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Tu decizi! Voteaz` legal!



Misiunile operative ale celor nouă poliţişti români,
evaluate la superlativ, desfăşurate timp de trei luni ală-
turi de poliţiştii londonezi, au constituit tema confe -
rinţei de presă la care au participat şeful Poliţiei
Române, chestor principal Petre Tobă, şi şeful Metro-
politan Police, comissioner Bernard Hogan-Howe, în
ziua de 20 noiembrie a.c.

Misiunea operativă a poliţiştilor români a durat trei
luni, în perioada iulie-octombrie a.c., scopul fiind acor-
darea de sprijin şi asistenţă Poliţiei din Londra, atât în
relaţia cu victimele, la nivelul comunităţii, cât şi în in-
strumentarea cazurilor în care sunt implicaţi cetăţeni
români, precum şi facilitarea schimbului de informaţii
pentru prevenirea şi combaterea infracţiunilor. 

Pe parcursul celor trei luni, poliţiştii români au lucrat
alături de poliţişti din cadrul Metropolitan Police şi au
fost angrenaţi în activităţi de patrulare, verificare a do -

cu mentelor autoturismelor, investigarea cazurilor de
criminalitate organizată şi acordarea de asistenţă pentru
victimele infracţiunilor. 

Poliţiştii români sunt specializaţi
în combaterea infracţiunilor judi-
ciare şi de criminalitate organizată,
au experienţă în domeniul prevenirii
şi combaterii criminalităţii şi, de-
sigur, sunt foarte buni cunoscători ai
limbii engleze.

În acest context, şeful Poliţiei
Române s-a referit la importanţa
acestui real parteneriat, prevenirea şi
combaterea infracţionalităţii fiind în
prim-plan. „De aceea, Poliţia
Română a asigurat tot suportul nece-
sar pentru succesul misiunilor. Avem
o colaborare de tradiţie cu Metropol-
itan Police, care va fi continuată” - a
reliefat chestorul principal Petre
Toba. De asemenea, acesta le-a
mulţumit celor nouă poliţişti români pentru modul pro-
fesionist în care şi-au îndeplinit misiunea în capitala
Marii Britanii, pe parcursul celor trei luni. 

Şeful Poliţiei Metropolitane a apreciat contribuţia
poliţiştilor români la menţinerea climatului de ordine şi

siguranţă publică din Londra, mai ales că în această pe-
rioadă oraşul a fost gazda mai multor evenimente de no-
torietate - Jubileul de diamant al Reginei, Jocurile
Olimpice şi Jocurile Paralimpice. 

Totodată, a mulţumit părţii române
pentru concretizarea într-un timp scurt
a acestei iniţiative de colaborare şi a
relevat excelenta cooperare poliţie-
nească dintre cele două ţări.

La finalul conferinţei de presă, şeful
Poliţiei Române le-a înmânat diplome
pentru rezulatele excelente obţinute în
urma misiunilor operative desfăşurate
în Marea Britanie celor nouă poliţişti:
inspector  Hobincu Szilard — Konstan-
tinusz — B.C.C.O. Târgu Mureş, in-
spector Alexandru Mînea — I.P.J.
Vrancea, inspector Livia Brateş
D.G.P.M.B., subcomisar Marius —
Daniel Cuciurianu — I.G.P.R. —

D.C.C.O., subcomisar Diana Lolu — I.P.J. Covasna, in-
spector Ştefan-Marian Muraru — I.P.J. Iaşi, inspector
Nicolae — Ciprian Dumitrescu — I.P.J. Sibiu, inspector

Dan Dumitru — I.P.J. Neamţ şi inspector principal Viorel
— Claudiu Mariş — B.C.C.O. Alba Iulia. 

Roxana GHEORGHIU PAP 
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Utilizată, în majoritatea accepţiilor, şi
definită, în general, ca o calitate, aptitu-
dine şi pricepere a cuiva de a se pronunţa
asupra unui aspect sau de a îndeplini
ceva, competenţa constituie, în sine, un
criteriu recunoscut atunci când este
nevoie să se caracterizeze, să se clasifice,
să se trieze, să se promoveze ori să se an-
gajeze cineva.

Utilizată, conform intereselor, şi în
calitate de cerinţă, pentru a demonstra sau
solicita calificarea unei persoane într-un
anumit domeniu, competenţa lasă, de

multe ori, loc de interpretări, în special

în domenii insuficient „aşezate” sau în
structuri neadaptate nevoilor şi realităţii.

Astfel se întâmplă să întâlnim în pos-
turi, chiar foarte importante, persoane
care îşi afişează şi manifestă, uneori os-
tentativ, nepriceperea. Alteori mascată,
fie prin emfază, fie prin trântirea pumnu-
lui în masă.

Atitudini păguboase, dacă nu chiar
mai periculoase decât însăşi incompe-
tenţa.

Desigur, neavând nicio intenţie de a
sensibiliza orgolii, referindu-mă la Poliţia
Română, trebuie să precizez că aspectele

prezentate vor fi considerate accidente
sau excepţii. Menite doar să întărească
regula conform căreia competenţa
primează. În tot ceea ce înseamnă în-
deplinirea atribuţiilor şi a misiunilor .

Fie că sunt de rutină sau deosebite. Şi
neţinând seama că vizează aprecierea,
caracterizarea sau promovarea oamenilor.

Iată şi de ce, lor, competenţilor, le
sunt dedicate aceste rânduri şi la ei ar tre-
bui să ne raportăm în tot ceea ce facem.
Pentru că ei sunt cu atât mai mult evi-
denţiaţi de excepţii. Care nu reprezintă
nimic sau, în cel mai rău caz, cantităţi
neglijabile, insignifiante, amintite numai
ca termeni de comparaţie.

Nicuşor DULGHERU
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Campania „Tu decizi! Votează legal!”,
demarată de MAI, prin intermediul Di-
recţiei Informare şi Relaţii Publice, ur-
măreşte informarea, prevenirea şi conşti-
entizarea cetăţenilor români cu drept de
vot asupra sancţiunilor aplicate în cazul
nerespectării legislaţiei în vigoare.

Mesajul campaniei- a cărui promovare
se va realiza prin mijloace proprii, 60.000
afişe, 500.000 flyere, precum şi spoturi
audio şi video - se adresează tuturor
cetăţenilor români cu drept de vot şi, în
special, tinerilor care împlinesc 18 ani,
celor care votează pentru prima dată.

Prin urmare, poliţişti din inspec-
toratele judeţene  vor posta afişe în
locuri accesibile, cu vizibilitate mare,
vor distribui pliante - cu preponderenţă
în mediul rural şi în locurile cu trafic
ridicat (în perioada campaniei elec-
torale), respectiv în secţiile de votare
(în ziua votului), iar spoturile TV şi
audio vor fi difuzate la posturile cen-
trale şi locale de televiziune şi radio.

“O parte semnificativă a promovării
campaniei o reprezintă comunicarea
online, care cuprinde mediatizarea
mesajelor şi materialelor campaniei pe
web-site-ul www.votlegal.mai.gov.ro,
portal care include şi un flux de ştiri ac-
tualizat în mod dinamic (cu informaţii,
foto şi fişiere audio-video).

Accesul direct la informaţiile cam-
paniei va fi asigurat prin intermediul
banner-ului web de pe toate site-urile
structurilor MAI şi ale institutiilor
partenere, precum şi prin utilizarea plat-
formelor on-line - Facebook, Twitter,
YouTube” se precizează într-un comuni-
cat remis presei de MAI

Argeş

Demararea acţiunilor specifice la
nivelul judeţului Argeş a avut loc la data
de 14 noiembrie 2012, evenimentul fiind
marcat de o conferinţă de presă, susţinută
de către domnul comisar şef  Nicolae Du-
mitru, şeful Inspectoratului judeţean.

“Această campanie are ca scop infor-
marea, prevenirea şi conştientizarea
argeşenilor cu drept de vot asupra sancţi-

unilor aplicate în cazul nerespectării le -
gis laţiei în vigoare.

Pentru promovarea mesajului cam-
paniei, am primit, din partea Ministerului
Administraţiei şi Internelor, 2200 afişe şi
18000 de flyere,  precum şi spoturi audio
şi video care au fost deja postate şi pe
pagina www.votlegal.mai.gov.ro  de unde
pot fi descărcate cu uşurinţă de către toţi
cei interesaţi.

Cu toate că demersul nostru se
adresează  tuturor cetăţenilor români cu
drept de vot , de o atenţie specială se vor
bucura  tinerii care împlinesc 18 ani, care

votează pentru prima dată, în acest sens
poliţiştii de proximitate şi de prevenire
participând inclusiv la orele de dirigenţie.
În cadrul intervenţiilor de profil, pentru
promovarea mesajului campaniei, oa-
menii legii vor posta afişele în locuri ac-
cesibile, iar pliantele vor fi distribuite cu
preponderenţă în mediul rural şi în
locurile cu trafic ridicat. Totodată, afişele
vor fi postate şi la secţiile de votare, iar
spoturile TV şi audio vor fi difuzate la
posturile centrale şi locale de televiziune
şi radio.”, ne asigură purtătorul de cuvânt
al IPJ Argeş, domnul comisar şef Dănuţ
Dinu.

Bihor

Începând cu data de 16 noiem-
brie a.c., poliţiştii Compartimentului de
Analiză şi Prevenire a Criminalităţii din
cadrul I.P.J. Bihor au acţionat ferm în
cadrul campaniei de informare, aflându-
se, deja, în teren pe raza posturilor rurale
de poliţie Sântandrei, Girişu de Criş şi To-
boliu unde au distribuit pliantele suport
ale campaniei. De asemenea, aceştia au
dialogat intens cu cetăţenii, privitor la

riscurile pe care le presupune nere-
spectarea legislaţiei electorale. 

La nivelul judeţului au fost constitu-
ite 650 de secţii de vot, în activitatea de
pază a acestor secţii şi pentru menţinerea
ordinii şi siguranţei publice, în vederea
desfăşurării scrutinului electoral în
condiţii de linişte şi legalitate fiind impli-
caţi 1.813 poliţişti, jandarmi, poliţişti de
frontieră, lucrători ai Inspectoratului
Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă
„Crişana”, precum şi angajaţi ai altor
structuri ale M.A.I..

Lena MITROI
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În perioada 8 noiembrie - 9 decembrie 2012, principalul mesaj al cadrelor MAI, în general
şi al poliţiştilor, în special, va fi centrat pe respectarea legislaţiei în materie electorală referi-
toare la alegerile parlamentare din decembrie 2012. 

Conform Ordonanţei de Urgenţă privind modificarea art.55 al Legii nr. 35/2008 promisi-
unea, oferirea sau darea de bani, bunuri ori de alte foloase în scopul determinării alegătorului
să voteze sau să nu voteze un anumit competitor electoral ori un anumit candidat, precum şi
primirea acestora de către alegător, în acelaşi scop, constituie infracţiuni şi se pedepsesc cu în-
chisoare de la 6 luni la 5 ani. 

Tentativa se pedepseşte.
Prin bunuri interzise în sensul legii se înţelege acele obiecte care au valoare economică sem-

nificativă precum şi mărfuri de utilitate alimentară precum alimente, băuturi alcoolice sau neal-
coolice produse din tutun sau nealimentare. 

Nu intră în categoria bunurilor prevăzute la aliniatul precedent materialele şi obiectele de
propagandă electorală, precum: afişe, pliante, cărţi poştale, calendare, caiete, ilustrate, pixuri,
brichete, chibrituri, insigne, ecusoane, dvd-uri, fanioane, steaguri, căni, pungi, tricouri, şepci,
eşarfe, fulare, veste, fesuri, mânuşi, pelerine, jachete, inscripţionate cu însemnele electorale ale
formaţiunilor politice sau ale candidaţilor care participă la alegeri. Sunt exceptate de la primul
aliniat şi alte obiecte, inscripţionate cu însemnele electorale ale formaţiunilor politice sau ale
candidaţilor care participă la alegeri, a căror valoare nu depăşeşte 10 lei fără TVA pentru fiecare
articol.

În condiţii de strictă legalitate,

Vox populi
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Interpolul şi-a desemnat, în ziua de 8
noiembrie a.c., noul şef şi, în premieră în
istoria acestei instituţii, cea desemnată să
coordoneze întreaga activitate este o fe-
meie. 

Franţuzoaica Mireille Ballestrazzi, care

a activat cu rezultate notabile în combaterea
criminalităţii în regiunea Bordeaux şi în
Corsica, este prima femeie aleasă în funcţia
de şef al Interpol, în istoria de peste 90 de
ani a celei mai mari organizaţii de poliţie

din lume, iar desemnarea sa a fost privită
cu vădit entuziasm.

În vârstă de 58 de ani, Mireille
Ballestrazzi, a acţionat în scopul combaterii
crimei organizate în Corsica, fiind în poziţia
a două în cadrul forţelor de poliţie din

Franţa.
Mireille Bellestrazzi a devenit

comisar de poliţie în 1975, iar ulterior, vi-
cepreşedinte pentru Europa în Comitetul
Executiv al Interpol. La 20 de ani, după

studii de filologie clasică, Bellestrazzi
reuşeşte la primul examen deschis tinerelor
dornice să activeze în poliţie. A devenit
comisar în 1975 şi a parcurs treptele ie rar -
hice, fiind de fiecare dată o deschizătoare
de drumuri.

Ea a fost aleasă acum pentru un mandat
de 4 ani, de cei 190 de membri ai Adunării
generale a organizaţiei, întrunite la Roma.
Nu este prima dată când sparge monopolul
masculin în acest domeniu. 

Franţa nu a mai deţinut de 20 de ani
preşedinţia Interpol, de la Yvan Barbot,
acesta deţinând funcţia în perioada 1988-
1992.

Mass-media franceză consideră un mo-
ment important  numirea unei femei în
fruntea Interpol.

Ministrul de Interne francez, Manuel
Valls, care a participat la şedinţa de numire,
a precizat că Ballestrazzi "este una dintre
femeile care fac cinste poliţiei franceze”.

La rândul ei, Ballestrazzi a declarat pen-
tru postul francez de radio RTL: "Voi face
totul pentru a fi la înălţimea aşteptărilor şi
speranţelor voastre, la înălţimea a ceea ce
vă doriţi în viitor în cooperarea internaţion-
ală poliţienească în cadrul acestui vector de
neînlocuit care este Interpol".

Agentul de poliţie Lăcrămioara Macarie este prima femeie
şef de post din Vrancea. 

În vârstă de 27 de ani, agentul Lăcrămioara Macarie a ab-
solvit, în 2010, Şcoala de Agenţi de Poliţie Vasile Lascăr din
Cîmpina şi a lucrat până acum ca ajutor de şef de post la Jitia şi
la Secţia de Poliţie Rurală Dumitreşti.

Ea a fost numită oficial în post  după ce a susţinut concursul
organizat la nivelul Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Vrancea
şi a trecut exemenul cu brio pentru ocuparea funcţiei de şef al
Postului de Poliţie Jitia

În noua calitate, poliţista va fi ajutată de un coleg la fel de
tânăr ca ea, iar împreună trebuie să asigure ordinea şi liniştea pu -
blică într-o comunitate de 1800 de persoane, din cinci sate com-
ponente ale comunei. 

Programul prelungit, uneori până târziu în noapte, patrulările
pe ploaie, ger sau ninsoare nu au speriat-o. Este conştientă că
nimic nu se face fără sacrificii. Un sacrificiu este şi faptul că stă

departe de părinţi, care locuiesc în Ţifeşti. „La început a fost greu,
dar, încetul cu încetul, m-am obişnuit. Sunt la 80 de kilometri de-
părtare de părinţii mei, dar... şi dacă aş fi făcut altceva, tot nu aş
fi stat acasă cu ei. Orice meserie cere sacrificii, iar eu am ştiut de
la început acest lucru. Meseria de poliţist este una frumoasă şi,
dacă ştii cum să te impui şi să ai control asupra situaţiei, atunci
lucrurile se simplifică. În aceşti doi ani m-am confruntat cu tot
felul de situaţii. Au fost şi scandaluri şi tot felul de infracţiuni,
dar, împreună cu colegii mei, le-am rezolvat pe toate cu tact şi
calm”, a adăugat agentul Macarie. 

Şeful Serviciului de Ordine Publică din cadrul IPJ Vrancea,
comisarul şef Vasile Marin, este sigur că agentul Macarie va face
faţă tuturor situaţiilor. „Lăcrămioara este prima femeie din Poliţia
Vrânceană care ocupă această funcţie. Ea a fost împuternicită ca
şef la Postul de Poliţie din comună şi s-a descurcat foarte bine. Nu
pot decât să o felicit şi să îi urez succes în activitate. Până acum
s-a descurcat foarte bine şi nu am avut niciun fel de probleme.
Comunitatea este liniştită, iar Lăcrămioara nu va avea probleme.
Noi o susţinem şi o sprijinim de fiecare dată când va avea
nevoie”, a precizat comisarul şef Vasile Marin.

Pagini realizate de 
Cerasela LEPĂDATU

Decizie istorică a conducerii Mi nis-
terului Administraţiei şi Internelor.
Pentru prima oară în cei 190 de ani de
existenţă a Poliţiei Române, la şefia
unui inspectorat judeţean a fost numită
o femeie. Este vorba despre comisarul
şef Viorica Marincaş, care conduce, de
la 1 noiembrie a.c., Inspectoratul
Judeţean de Poliţie Maramureş.

Absolventă a Şcolii Militare de
Ofiţeri, promoţia 1987, comisarul şef
Viorica Marincaş, prima femeie care
ocupă funcţia de inspector şef al unui
inspectorat judeţean de poliţie, este
doctor în Ştiinţe Administrative şi a
urmat mai multe cursuri de spe-
cializare, în ţară şi în străinătate, nece-
sare în activitatea poliţienească. 

La ceremonia de împuternicire în
funcţia de şef al Inspectoratului de
Poliţie al Judeţului Maramureş, care a
avut loc la Baia Mare, a participat
ministrul Administraţiei şi Internelor,
Mircea Duşa. Numirea marchează o
premieră în istoria Poliţiei Române.

Ministrul Mircea Duşa a declarat
că în Poliţia Română lucrează foarte
multe femei capabile şi este momentul
ca acestora să le fie recunoscute cal-
ităţile manageriale. „ Cu această
ocazie o felicit, îi urez succes şi sper
că încrederea pe care eu ca ministru o
investesc doamnei astăzi, pentru prima
oară în istoria Poliţiei Române, nu voi
fi dezamăgit şi că va şti să conducă
destinele Poliţiei maramureşene, poate

mai bine decât un bărbat”, a adăugat
ministrul Administraţiei şi Internelor. 

Ministrul Administraţiei şi Inter-
nelor a mai evidenţiat, la momentul in-
stalării noului şef al inspectoratului că,
din punct de vedere infracţional,
Maramureşul este un judeţ cu pro -
bleme deosebite, mai ales din perspec-
tiva poziţionării la graniţă. Prin ur-
mare, a precizat că misiunea comi saru-
lui şef de poliţie Viorica Marincaş nu
va fi uşoară.

Comisarul şef Viorica Marincaş are
o experienţă de aproximativ 25 de ani
în poliţie, ocupând mai multe funcţii
de conducere, printre care cea de prim
adjunct al  inspectorului şef  al I.P.J.
Maramureş,în perioada 2001-2005, şi
cea de  adjunct al şefului Poliţiei Mu-
nicipiului Baia Mare, timp de 7 ani, re-
spectiv  2005-2012.

"Pentru îndeplinirea prerogativelor
funcţiei pentru care am fost numită,
mă susţin pregătirea şi experienţa pro-
fesională, la care se adaugă avantajul
că am lucrat cu majoritatea colegilor
din inspectorat în cei peste 20 de ani
de activitate. Cunosc că aici sunt
poliţişti care ştiu să îşi facă datoria cu
demnitate, integritate şi am încredere
că împreună vom putea să ne contin-
uăm misiunea şi să dezvoltăm proiecte
noi", a declarat noul şef al IPJ Mara-
mureş.

Deşi, la început, i-a fost greu să se
impună într-un mediu dominat de băr-

baţi, pasiunea pentru justiţie şi încre -
derea în sine au ajutat-o să facă per-
formanţă. „M-am născut într-o familie
de oameni justiţiari şi am crezut întot-
deauna în justiţie şi corectitudine. Ni-
meni nu mi-a cerut niciodată să fac
altceva şi consider că mai am foarte
multe de spus în poliţie. Eu fac parte
din prima promoţie de fete din istoria
Ministerului de Interne, m-am călit
acolo şi merg înainte. Consider că fără
formare şi instrucţie într-un cadru spe-
cializat este mai greu pentru o femeie
să ajungă să facă performanţă”,  a mai
precizat Viorica Marincaş.

Viorica Marincaş şi-a luat munca în
serios încă din ziua instalării şi a adău-
gat că nu îi este frică de nicio provo-
care. „Sunt ofiţer de poliţie şi îmi des-
făşor de peste 20 de ani activitatea în
Ministerul Administraţiei şi Internelor,
am parcurs o carieră profesională din
treaptă în treaptă. Nu am nicio prob-
lemă în legătură cu adaptarea pentru că
am exerciţiu în activitatea manageri-
ală. Am făcut deja şi câteva proiecte
pentru Maramureş. În zilele urmă-
toare, vom identifica modalităţile con-
crete de acţiune, stabilim obiectivele
prioritare în perioada imediat urmă-
toare şi facem în aşa fel încât despre
Poliţia Maramureş să se spună numai
lucruri bune. Acesta este crezul nostru
şi sunt convinsă că aşa va fi în conti -
nuare”, a declarat Viorica Marincaş.

Numire 
istorică 

în Poliţia 
Română

Moment important la Interpol

Prima femeie, şeful 
unui  post de poliţie



Pentru un viitor curat

Luna noiembrie a debutat pentru elevii Şcolii de Agenţi de
Poliţie „Vasile Lascăr” Câmpina printr-o acţiune de plantare de
pomi în oraşul Breaza, judeţul Prahova. Tinerii s-au alăturat
echipei „Plantăm Fapte Bune în Romania”. Proiectul- derulat la
nivel naţional  se desfăşoară pe o perioadă de 5-7 ani şi vizează
trei obiective: plantarea de pomi şi întreţinerea acestora, re-
alizarea unei hărţi virtuale a zonelor despădurite şi organizarea
unor campanii de conştientizare a publicului privind importanţa
pădurilor.

În solidaritate cu aproximativ 400 de voluntari, majoritatea
făcând parte din structurile Ministerului Administraţiei şi Inter-
nelor, elevii au luat parte la proiectul de dezvoltare durabilă
privind mediul înconjurător, intitulat „Fabrica pentru un viitor
curat”. Din cauza umidităţii solului şi a puterii mari de eroziune
a acestuia, precum şi a conţinutului ridicat de carbonaţi, a fost
prevăzută împădurirea terenului cu 12000 de puieţi din speciile:
frasin, plop, ulm, salcâm, salcie, măceş, cireş, paltin şi cătină.
Această demers este organizat pentru a preîntâmpina eroziunile
şi alunecările de teren din localitate care pot deveni un pericol
pentru locuitori.

Bucurie, dans, muzică, într-un cuvânt: spectacol. Totul s-a în-
tâmplat la Balul Bobocilor- promoţia 2014 a Şcolii de Agenţi de
Poliţie „Vasile Lascăr” de la Câmpina, într-o seară magică pe par-
cursul căreia tinerii anului întâi, colegii şi profesorii au petrecut clipe
de neuitat.

Probele balului i-au pus, însă, la încercare pe concurenţi, fru-
museţea fiind doar unul dintre criteriile urmărite de organizatori.
Momentele surpriză au contat în evaluarea finală: calităţile vocale,
actoriceşti, precum şi originalitatea
fiind elemente urmărite de către
membrii juriului care au căutat şi, în
final, au descoperit o miss şi un mis-
ter carismatici, inteligenţi, populari.

Între probele concursului, au
încântat audienţa elevii componenţi
ai formaţiilor artistice ale şcolii, in-
terpretând cu nerv artistic melodii
din  repertoriul muzicii uşoare şi
populare româneşti

Momentul mult aşteptat -de-
cernarea titlurilor de Miss & Mister
Boboc- a revenit juriului, alcătuit din
cadre şi elevi, care a decis în favoarea Cristinei Rovenţa şi a lui
Nicu Eperieşi. Publicul a avut, însă, şi el un cuvânt de spus în
alegerea celei mai populare perechi din concurs.

Seara s-a încheiat, bineînţeles, pe muzică, dar printre lacrimi de
emoţie, zâmbete şi îmbrăţişări, adesea, furişe, ca începutul unei
poveşti de iubire.

Lena MITROI

La Şcoala de Agenţi de Poliţie „Septimiu
Mureşan” Cluj-Napoca, în prezenţa oficia -
lităţilor, profesorilor, părinţilor şi a prietenilor, 51

de boboci, din promoţia 2012-2014,  au jurat
credinţă României, poporului român pe care îl
vor apăra cu preţul vieţii, în respectul Consti-
tuţiei, legilor ţării şi regulamentelor militare.
Mărturia sinceră faţă de cele mai înalte valori ale
statului s-a încheiat, cu mâna la chipiu şi cu
inima deschisă, în rostirea sacră: Aşa să-mi ajute
Dumnezeu! 

Cu speranţă şi cu energie, viitorii poliţişti vor
avea de aprofundat un stagiu consistent de edu-
caţie şi specializare, ce le va fi asigurat de către
un colectiv profesoral de excepţie.

La festivitatea depunerii jurământului de
credinţă au participat domnii: comisar şef Con-
stantin Nicolescu, adjunctul inspectorului ge ne -
ral al Poliţiei Române, Paul Zai, consilierul mi -
nistrului Administraţiei şi Internelor, reprezen-
tanţi ai administraţiei locale şi ai instituţiilor de
menţinere a ordinii publice.

Anterior acestui eveniment, a fost prezentat
”Raportului de stare al Şcolii de Agenţi de Poliţie
“Septimiu Mureşan” Cluj-Napoca pentru anul
şcolar 2011-2012”, document ce cuprinde repere
din realizările şi planurile de viitor ale instituţiei.

Cu credinţă,

Până la capăt

Tineri, frumo[i, talenta]i

Salonul de carte juridică, civică,
poliţistă şi administrativă, desfăşurat în
perioada 7 - 10 noiembrie a.c. la Centrul
Cultural al M.A.I., a prilejuit diverse
manifestări culturale. Printre acestea,
dezbaterea cu tema “Romanul poliţist
românesc - un gen literar cu viitor in-
cert?” a beneficiat de participarea, în ca li -
tate de invitat, a domnului Anghel
Andreescu, secretar de stat, şeful Depar-
tamentului Ordine şi Siguranţă Publică. 

Evenimentul, moderat de scriitorul
Petre Crăciun, i-a avut ca participanţi pe

reputatul autor de romane poliţiste
George Arion, scriitorii Nicolae Rotaru,
Traian Tandin, Tudor Negoiţă, Monica

Ramirez, criticul Alex Ştefănescu şi
realizatorii TV Daniela Zeca Buzura
şi Doru Dumitrescu.

În finalul manifestării, a fost
prezentat  volumul
“Unde-i victima, dom-
nule Atanasiu?”, un
policier avându-l drept
autor pe Petre Crăciun,
apărut, recent, la Editura
Zorio.

Editurile participante
au continuat seria lan-
sărilor de carte. Astfel,
Editura Rawex Coms

S.R.L. a lansat volumul
„Curcubeul autografelor”,
autor Geo Călugăru, iar Edi-
tura Detectiv, volumul
„Românce remarcabile, mai
ales în cercetare şi în for-
mare profesională/Remark-
able Romanian Women, Es-
pecially în Research and in
Professional Teaching”,
autor Maria Trandafir. Pro-
gramul a mai cuprins o demonstraţie

practică privind
utilizarea site-ului
Bibliotecii Digi-
tale a României
DacoRomania, o
întâlnire cu rea -
lizatorii colecţiei
Biblioteca de
Cinematografie
Mihnea Gheo-
rghiu, precum şi o
expoziţie de hărţi
militare, toate
aceste manifestări
desfăşurându-se
sub egida Bibli -
otecii Metropoli-
tane Bucureşti.
Vineri, 9 noiem-
brie a.c., Editura
M.A.I. a lansat
volumul Matrice
sigilare aparţi -
nând Ministerului

de Interne şi unor structuri poliţieneşti
(1831-1931), autor dr. Ştefan-Laurenţiu

Szemkovics, iar Editura Detectiv, vo lu -
mele Viu post-mortem (autor Nicolae
Rotaru) şi Culisele justiţiei (autor: Sorin
Ardeleanu). Asociaţia Criminaliştilor din

România a prezentat cititorilor cele mai
recente apariţii în domeniu: Dicţionar de
criminalistică (coordonatori chestor drd.
Gabriel Tîru, prof. col. (r) Vasile Lăpă-
duşi, dipl. ec. Petar Zdrovkov Nenov),
Realizarea scopului şi a regulilor de bază
ale procesului penal prin metode şi
tehnici ale criminalisticii (lector univ. dr.
Nicolae Grofu), Semnalmentele per-
soanei… de la portretul vorbit la identi-
ficarea criminalistică (comisar-şef expert
criminalist drd. Ionel Necula, lector univ.
dr. Constantin Drăghici, comisar-şef Lu-
cian Penescu), Categorii de urme (conf.
univ. dr. general magistrat (r) Dan
Voinea) şi Investigarea criminalistică a
infracţiunilor de corupţie (prof. col. (r)
Vasile Lăpăduşi, conf. univ. dr. Constan-
tin Duvac). Editura Carolina a lansat
volumul MacDonalizarea României,
purtând semnătura lui Horaţiu Russin.

Salonul de carte s-a încheiat sâmbătă,
10 noiembrie a.c., cu festivitatea de acor-
dare a Diplomelor editurilor expozante. 

Marius POPESCU

Salonul de carte juridic`, civic`, poli]ist` 
[i administrativ` - la a XIV-a edi]ie
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Prevenirea victimizării minorilor
reprezintă o preocupare constantă a
Poliţiei, structurile specializate în dome-
niu fiind implicate în mod direct în ini -
ţierea, organizarea şi derularea unor
campanii în scopul conştientizării
riscurilor.

În acest context, Poliţia mureşeană,
prin Compartimentul de Analiză şi Pre-
venire a Criminalităţii, a lansat concursul
de desen intitulat “COPILĂRIE ÎN SI G-
URANŢĂ”.

Elevii din clasele I-IV din judeţul
Mureş au fost invitaţi să se înscrie în
concurs cu desene pe această temă,
având, desigur, libertatea de a aborda
siguranţa în familie, la şcoală, pe stradă,
pe internet, în parc, în traficul rutier etc.,
ori cum ar trebui să fie lumea din jur
pentru ca ei, cei mici să se simtă în si gu -
ranţă.

Până la data limită, peste 400 de de-
sene au ajuns la organizatori, dintre care
370 au îndeplinit condiţiile de formă

cerute de regulament. Lucrările au sosit
din 20 de unităţi şcolare, 11 din mediul
urban - Târgu-Mureş, Sighişoara,
Reghin, Luduş, Iernut, şi nouă din
mediul rural — Dumbrăvioara, Văleni-

Acăţari, Stânceni,
Band, Lunca Bra -
dului, Vişinelu,
Valea largă, Co -
runca, Sângeorgiu
de Mureş.

Juriul, alcătuit
din poliţiştii Com-
partimentului de
Analiză şi Pre-
venire a Crimina -
lităţii, şi de profe-
sorul de desen

Nagy Şuteu Attila (Şcoala Generală „E.
Drăgan” Ungheni), a fost deosebit de
laborios, având în vedere numărul ridi-
cat al lucrărilor şi calitatea acestora. În
evaluare s-au urmărit respectarea temei
de concurs, claritatea mesajului, origi-
nalitatea lucrării,  respectarea condiţii -
lor de formă.

Mic cetăţean model

Premierea câştigătorilor a fost cel

mai emoţionant moment pentru copii,
aceştia primind numeroase cadouri, fiind

invitaţi să viziteze câteva structuri ale
Poliţiei.

Înainte de premiere, peste 100 de
copii, au participat la o discuţie despre

tema concursului vizând pericolele ce
apar în diferite locuri, discutându-se, to-
todată, şi despre persoanele şi instituţiile

la care pot apela pentru ajutor.
Pe lângă premiile oferite, fiecare par-

ticipant la concurs a primit tit lul de
“MIC CETĂŢEAN MODEL”, pentru

faptul că, prin desenul său, a contribuit
la informarea comunităţii referitor la
siguranţa copiilor.

Invitat special la ceremonia de pre-
miere a fost adjunctul şefului Inspec-
toratului de Poliţie Judeţean Mureş,
comisarul şef Valer Ujică. Acesta s-a
adresat micilor invitaţi, urându-le bun
venit în sediul instituţiei, recomandân -
du-le să urmeze o carieră poliţienească şi,
nu în ultimul rând, felicitându-i pentru
rea lizările artistice.

După încheierea festivităţii de pre-
miere, copiii au avut ocazia de a vizita
unele structuri ale Poliţiei, unde aceştia
au adresat întrebări diverse referitoare la
activităţile poliţieneşti.

Reprezentanţii media au fost prezenţi
la ceremonia premierii câştigătorilor
concursului de desen, felicitând
poliţiştii, prin articolele publicate, pen-
tru asemenea iniţiative benefice la
nivelul comunităţii mureşene.

Roxana GHEORGHIU PAP
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Copil`rie în siguran]`

În vizită la Serviciul Criminalistic 



Ofiţerii Direcţiei Generale Anti-
corupţie (D.G.A.) - Serviciul Judeţean
Anticorupţie Prahova, l-au prins în fla-

grat pe E.B.E., care a încercat să mitu-
iască un poliţist cu suma de 400 de

lei.Bani pentru care poliţis-
tul ar fi trebuit să întârzie
soluţionarea unui dosar penal în care res-

pectivul era cercetat pentru săvârşirea
unor infracţiuni la regimul circulaţiei
pe drumurile publice.

Concret, aflându-se în exercitarea
atribuţiilor de serviciu pe raza co-
munei Gorgota, judeţul Prahova,
poliţistul, din cadrul I.P.J. Prahova, a
oprit în trafic un autoturism. În urma
verificărilor, a constatat că E.B.E.,
conducătorul auto, avea permisul de
conducere reţinut. Totodată, a refuzat
recoltarea probelor biologice de
sânge în scopul stabilirii alcoolemiei.

În acest context, agentul de poliţie
I.L.M. a întocmit actele premergătoare
săvârşirii infracţiunilor respective. În

zilele următoare, E.B.E. a contactat tele-
fonic, în repetate rânduri, cu disperare,
poliţistul şi i-a propus să se întâlnească
pentru a găsi o soluţie „amiabilă”. Ime-
diat, poliţistul a sesizat D.G.A. — Servi-
ciul Judeţean Anticorupţie Prahova.

În ziua de 13 noiembrie  a.c., E.B.E.
s-a prezentat la Postul de poliţie Gorgota
şi i-a promis agentului 200 de euro şi o
sticlă de whisky pentru a găsi o soluţie
favorabilă în cauza penală instrumentată. 

E.B.E. a revenit la Postul de Poliţie
Gorgota şi i-a oferit agentului de poliţie
400 de lei pentru a tergiversa
soluţionarea dosarului penal în care era
cercetat, moment în care a fost prins în
flagrant.

Poliţiştii din cadrul Serviciului de
Combatere a Criminalităţii Organizate
Vâlcea, sub coordonarea procurorilor
de la Parchetul de pe lângă Tribunalul
Vâlcea, au percheziţionat locuinţele a
trei tineri din municipiul Râmnicu Vâl-
cea, descoperind mai multe bunuri, res -
pectiv dispozitive tip MSR pentru
citirea şi inscripţionarea instrumentelor
de plată electronică, peste 40 card-uri
blanc, patru laptop-uri şi hard-uri, şase
telefoane mobile, mai multe memory-

stick-uri şi 144 de cd-uri. 
O altă surpriză, în locuinţa lui

B.M., poliţiştii au mai găsit un pis-
tol mitralieră, o armă de vânătoare,
cu alice, calibrul 12, muniţie afe -
rentă, precum şi mai multe cartuşe
de diferite calibre. 

Despre toate acestea, tatăl sus-
pectului a precizat că sunt deţinute
legal, însă, în urma verificărilor

poliţiştilor din cadrul Biroului Arme, Explozivi şi Substanţe Periculoase, s-a dovedit contrariul, motiv
pentru care s-a dispus ridicarea acestora şi anularea dreptului de port armă a lui B.M., întocmindu-i-se
dosar penal pentru nerespectarea regimului armelor şi muniţiilor. 

Cei trei suspecţi sunt cercetaţi pentru deţinere de echipamente software şi hardware şi a altor ast-
fel de echipamente în vederea producerii şi falsificării de instrumente de plată electronică.

Roxana GHEORGHIU PAP 
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Din motive, pare-se, lesne de înţeles,
odiseea de la Strehaia s-a îmbogăţit, de
curând, cu un nou episod, încheiat dra-
matic pentru cei care s-au dedat la
fărădelegi.

În doar două zile, colectivul Biroului
de Investigaţii Criminale şi echipe din
Poliţia oraşului Strehaia, sprijinite de către
Serviciul de Acţiuni Speciale din cadrul
IPJ Mehedinţi, au susţinut numeroase in-
tervenţii în vederea depistării şi
sancţionării persoanelor care tulbură cli-
matul de ordine şi siguranţă publică.
Bunăoară, oamenii legii au identificat di-
verse personaje din fauna locală care
comiteau furturi din locuinţe, din autotur-
isme şi din societăţi comerciale. Au mai
căzut în plasa echipajelor de poliţie, indi-
vizi care purtau asupra lor obiecte in-
terzise de lege, ce pot
aduce atin-

gere vieţii şi integrităţii fizice a per-
soanelor.

Acţionând cu celeritate, cei implicaţi
în derularea demersului poliţienesc au
constatat 13 infracţiuni, au depistat în fla-
grant delict opt persoane, cu vârste între
17-38 ani, în timp ce sustrăgeau, din inc-
inta unor societăţi comerciale, autoturisme
şi din locuinţe, diverse bunuri din
gospodării, de la băuturi alcoolice, la
aparatură electronică. 

Şapte dintre cei în cauză au fost reţi -
nuţi pe baza de ordonanţă de fiind prezen-
taţi unităţilor de Parchet de pe lângă
Judecătoriile Strehaia şi Drobeta Turnu
Severin cu propunere de arestare, Două
persoane au primit mandate de arestare
preventivă pentru 29 de zile. 

La acţiune au fost angrenaţi peste 40
de poliţişti, 12 echipaje auto valoarea pre -
ju diciului recuperat în totalitate şi restituit

părţilor vătămate fiind de
17.550 lei.

După gratii

De curând, ofiţerul de
serviciu de la Poliţia mu-
nicipiului Drobeta Turnu
Severin a fost sesizat, prin
SNUAU 112, de către un
localnic, în vârstă de 28
ani, cu privire la faptul că
în incinta unei societăţi de
pe raza municipiului,
izbucnise un scandal în
care erau implicate mai
multe persoane.

La faţa locului a fost diri-
jat echipajul din cadrul
Biroului Ordine Publică al
Poliţiei municipiului Drobeta
Turnu Severin, care a stabilit
faptul că întreg tărăboiul fu -
se se declanşat de către un tip,
M. Florin, de 26 ani, care
provocase  distrugeri, ame -
ninţând şi lovind un client.

La nivelul Poliţiei muni -
cipale, a fost constituită
echipa operativă complexă
care a efectuat cercetări faţă
de cel în cauză, sub aspectul
săvârşirii infracţiunilor de ameninţare,
lovire, distrugere şi ultraj contra bunelor
moravuri, fapte prevăzute şi pedepsite de
art. 193,  art.180, alin. 1, art. 217 şi 32
alin. 1 Cod Penal.

M. Florin a fost reţinut pe bază de or-

donanţă de reţinere, pentru 24 de ore, fiind
prezentat Judecătoriei Drobeta Turnu Se -
verin care a dispus arestarea preventivă
pentru o perioadă de 29 zile.

La scurt timp, poliţiştii severineni l-au
prins în flagrant delict pe S. Petrică, de 38
ani, din comuna Birda, judeţul Timiş, în
timp ce sustrăgea bunuri dintr-o societate
comercială din municipiul Drobeta Turnu
Severin, valoarea prejudiciului fiind de
1.000 lei.

Suma a fost recuperată în totalitate şi
predată administratorului societăţii, în
timp ce, faţă de suspect, s-au întocmit acte
premergătoare sub aspectul săvârşirii in-
fracţiunii de furt calificat, faptă prevăzută
şi pedepsită de art. 208-209 Cod Penal.

Judecătorii au emis mandat de arestare
preventivă pe o perioadă de 29 zile.

Nicolae LOHON
Lena MITROI
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Strehaia

PPPPuuuunnnncccctttt    şşşşiiii    ddddeeee    llllaaaa    ccccaaaappppăăăătttt

Urmărit 
internaţional

depistat
20 noiembrie a.c.,

Poliţişti ai Serviciului de
Investigaţii Criminale
Mureş au identificat şi
reţinut un bărbat în
vârstă de 33 ani, din
Târgu Mureş, urmărit la
nivel internaţional. 

Pe numele acestuia
autorităţile ungare emi se -
seră un mandat european
de arestare pentru
săvârşirea mai multor
furturi din societăţi co -
mer ciale şi infracţiuni cu
violenţă. 

Bărbatul a fost pre -
zentat procurorului de
caz, care a dispus mă-
sura reţinerii pentru 24
de ore, urmând a fi se-
sizată instanţa compe-
tentă - Curtea de Apel
Târgu Mureş - pentru a
se pronunţa asupra man-

datului european de
arestare.

Acas` la 
„informaticieni”

Incoruptibil
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În perioada 5-9 noiembrie 2012, o delegaţie a Şcolii
clujene de agenţi de poliţie a efectuat prima vizită ofi-
cială în Ungaria la Şcoala Medie de Ordine Publică din
Miskolc. 

În prima zi a întâlnirii celor doi parteneri tradiţio -
nali , directorul unităţii  de învăţământ maghiare,
cololonelul Bagi Istvan, a expus câteva detalii referi-
toare la modificările survenite în structura de pregătire
a elevilor,  prezentând apoi sediul instituţiei,  care
deţine un modern Centrul de simulare, sală de sport in-
augurată recent, poligonul de tragere cu muniţie reală,

poligonul în aer liber, laboratoarele de specialitate şi
cantina. 

Cu acelaşi prilej, gazdele s-au referit, între altele,
la un proiect european, în care şcoala este angrenată
din anul 2009, având ca obiectiv identificarea elevilor
cu aptitudini profesionale deosebite (de tipul cunoaş-
terii  unei limbi străine sau al informaticii).   Din
aceeaşi perspectivă valorică, s-a discutat chiar despre
un program de pregătire diferenţiată, susţinut într-un
cadru extracurricular, în special după-amiaza. 

Ziua Porţilor Deschise

Spre norocul oaspeţilor,  miercuri,  7 noiembrie, a
avut loc ”Ziua porţilor deschise” la Şcoala din
Miskolc, aproape 1.000 de vizitatori asaltând structura
de învăţământ poliţienesc. În cadrul evenimentului,
aceştia au asistat la demonstraţii ale elevilor, dar şi ale
poliţiştilor din unităţile operative. 

La finalul zilei a avut loc festivitatea de premiere a
poliţiştilor care au împlinit 10 sau 20 de ani în servi-
ciu.

Pe parcursul vizitei,  directorul Şcolii  „Septimiu
Mureşan” a prezentat numerase aspecte din acţivitatea
unităţii  pe care o conduce, după care a lansat,  către
colegii maghiari, invitaţia de a se alătura Parteneriatu-
lui Leonardo da Vinci,  ce se va derula în intervalul
2013-2015.

Tabăra anuală de la Băişoara reprezintă
deja o tradiţie utilă, îndeosebi, în materie
de instruire militară a cursanţilor. Anul
acesta, cu sprijinul financiar al Consiliului
Judeţean Cluj şi al Asociaţiei ”Septimiu
Mureşan” Cluj-Napoca, activitatea s-a în-
cadrat în proiectul educaţional ”Împreună
în Europa, pentru siguranţa comunităţii.
Tabără de instruire internaţională pentru
viitorii agenţi de poliţie”, ediţia a V-a. 

În premieră, o delegaţie de la Şcoala de
Subofiţeri Adyliget, Budapesta - Ungaria a
participat la tabăra găzduită de staţiunea
Băişoara.

La standarde europene

Obiectivele taberei, aşa după cum ne-
au spus organizatorii, au vizat mai multe

aspecte, urmă rin -
du-se, de pildă, în
plan social, dez-
voltarea unui com-
portament proac-
tiv în rândul
elevilor anului
întâi; valorificarea
experienţei per-
sonale şi de grup
pentru consoli-
darea echipei (cla-
sei); identificarea
liderilor formali şi
informali; adaptarea educabililor la pre-
siunea unui program strict. În context di-
dactic, sunt de interes familiarizarea
elevilor cu normele de conduită, portul
regulamentar al ţinutei, comunicarea in-

terpersonală eficientă,
comunicarea într-o limbă
de circulaţie internaţion-
ală, adaptarea limbajului
profesional, dezvoltarea
şi consolidarea unor de-
prinderi motrice; schim-
bul de bune practici edu-
caţionale între profesorii
români şi maghiari în
domeniul formării in-
iţiale .

Din punct de ve dere

sportiv: iniţierea pregătirii în domeniul au-
toapărării; fortificarea organismului prin
efectuarea unor deplasări pe distanţe
lungi/medii; desfăşurarea unor jocuri
sportive individuale şi de echipă constituie
ţinte ale organizatorilor taberei.; în plan
turistic, ecologic şi  cultural: organizarea
de drumeţii în zonele din apropierea staţi-
unii; participarea elevilor la concursuri de
cultură generală, vizionările de docu-
mentare şi filme didactice constituie ele-
mente ce trebuie să facă parte din
pregătirea elevilor, ca viitori poliţişti eu-
ropeni.

Pagini realizate de
Alice POPA

Lena MITROI
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În urma unor activităţi desfăşurate pe linia prevenirii şi com-
baterii delictelor silvice, poliţişti de la Ocna Şugatag au identifi-
cat în locul numit ’’Feredeaua’’, de pe raza localităţii Văleni, doi
bărbaţi care au tăiat şi transportat ilegal aproximativ 5,86 mc
lemn, de esenţă fag, verde şi nemarcat.                  

Din primele verificări s-a stabilit faptul că Ioan R. de 54 ani
şi Petru N. de 36 ani, ambii din Călineşti, au tăiat şi transportat
arborii la solicitarea unei femei de 68 ani, din Călineşti, sub pre-
textul că terenul respectiv este proprietatea acesteia. 

Întreaga cantitate de material lemnos a fost predată în cus-
todie femeii până la definitivarea cercetărilor. Valoarea prejudi-
ciului urmează să fie stabilită de către Ocolul Silvic Mara.

Cei doi bărbaţi sunt cercetaţi pentru tăiere fără drept şi furt
de arbori, fapte prevăzute şi pedepsite de art. 108 şi 110 din Legea
nr. 46/2008. De asemenea, femeia  cercetări pentru participaţie
improprie la săvârşirea infracţiunilor.

În ziua de 20 noiembrie a.c., cu ocazia desfăşurării unor ac-
tivităţi specifice poliţiştii de ordine publică  s-au sesizat din ofi-
ciu despre faptul că în zona rezidenţială ’’Apa Sărată’’, unde se
află locuinţe în construcţie, pădurea este defrişată pe o suprafaţă
considerabilă.

La faţa locului s-a deplasat o echipa operativă formată din
poliţişti şi reprezentanţi ai Primăriei Oraşului şi ai Ocolului Sil-
vic Tăuţii Măgherăuş, care au constatat faptul că porţiunea de
teren în cauză nu este scoasă din circuitul forestier, construcţia nu
este autorizată, iar tăierile de arbori de esenţă stejar, ilegale. 

Proprietarul terenului defrişat ilegal este Adrian A. de 28 ani,
din Baia Mare.

În acest caz se efectuează cercetări, sub aspectul săvârşirii in-
fracţiunii de tăiere ilegală de arbori, faptă prevăzută şi pedepsită
de art. 108, din Legea nr. 46/2008 mod., precum şi în vederea sta-
bilirii tuturor împrejurărilor în care s-a comis fapta. 

Poliţiştii sălăjeni, în echipă cu poliţişti din judeţele Satu Mare
şi Maramureş, au descins la domiciliile unor persoane suspectate
că aduc din Ucraina şi introduc în ţară, prin contrabandă, produse
suspuse accizării, sustrăgându-se, astfel, de la plata taxelor va-
male. 

Poliţiştii au făcut 26 de percheziţii în Zalău, Mal şi Hurez
(judeţul Sălaj), Drăguşani, Halmeu, Iojib şi Satu Mare (judeţul
Satu Mare), Crăciuneşti, Ocna Şugatag, Seini, Breb şi Ilba
(judeţul Maramureş), descoperind la domiciliile şi reşedinţele

suspecţilor: 7.600 kg zahăr, 20.000 kg zahăr semiprocesat, 4.000
litri ulei, 960 kg orez, 1.210 pachete de ţigări de provenienţă
Ucraina, 6.050 litri alcool produs din zahăr, 30.000 litri materie
primă din zahăr pentru fabricat alcool şi bani (32.014 lei şi 1.935
euro). 

B.D., 28 ani, şi B.I., 29 ani, din Zalău, achiziţionau din
Ucraina zahăr, ulei, orez şi motorină, pe care nu le declarau la
vamă. La întoarcerea în ţară, în baza unor discuţii prealabile pur-
tate cu persoane din judeţul Maramureş, cumpărau acelaşi gen
de produse (intrate în ţară tot prin contrabandă) şi le transportau
în Zalău, de unde le revindeau.

O altă filieră acţiona pe relaţia Ucraina — Satu Mare. S.B., 38
ani, S.M., 42 ani, şi C.I., 51 ani, B.B., 31 ani, P.D.D., 45 ani, in-
troduceau în ţară zahăr de contrabandă pe care-l vindeau direct
către şase persoane din localităţile Mal şi Hurez. 

Aceştia îl foloseau pentru producerea ilegală de alcool. 
Prin sustragerea de la plata accizelor, a taxelor vamale şi a

TVA, prejudiciul a fost estimat la 400.000 de lei. 
Poliţiştii confirmă cercetările, sub supravegherea procuroru-

lui de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Sălaj, cei 21 urmând
să-şi primească pedeapsa pentru evaziune fiscală şi contrabandă.

Roxana GHEORGHIU PAP 

Ac]iuni-fulger

Opt proxeneţi s-au folosit de zece
tinere, pe care le-au exploatat sexual, banii
obţinuţi fiind, ulterior, “investiţi” în
cumpărarea de case. Trei dintre fetele care
le-au adus un profit de peste 200.000 de lei
sunt minore.

Poliţiştii din cadrul B.C.C.O. Piteşti şi
procurorii D.I.I.C.O.T.- Serviciul Teritorial
Piteşti au pus capăt calvarului a zece fete
care erau ameninţate şi bătute să se pros-
titueze în interesul proxeneţilor. La data de
14 noiembrie, poliţiştii şi
procurorii au efectuat cinci
percheziţii domiciliare la
locuinţele traficanţilor. 

Din cercetările efectuate,
până în prezent, a reieşit fap-
tul că membrii grupării au
racolat peste tinere de pe raza
judeţului Argeş, pe care le-au
exploatat sexual în aparta-
mente închiriate în Piteşti.
Victimele, printre care şi cele
trei minore, au fost deja audi-
ate. 

Clienţii erau racolaţi în special prin in-
termediul unor anunţuri postate în ziare.
Fetele au dezvăluit că au fost determinate
să se prostitueze în folosul membrilor
grupării prin ameninţări, violenţe ori după
ce se împrieteneau cu aceştia.

În urma acţiunii, mai multe persoane au

ajuns la sediul D.I.I.C.O.T. — Serviciul
Teritorial Piteşti, pentru audieri.

Reţinut sub acuzaţia 
de pornografie infantilă 

Procurorii DIICOT au reţinut un
cetăţean francez, rezident în Piteşti, sub
acuzaţiile de pornografie infantilă, după ce
a pus la dipoziţia unor terţi materiale video

cu minori în ipostaze indecente.
Procurorii Direcţiei de Investigare a In-

fracţiunilor de Criminalitate Organizată şi
Terorism - Structura Centrală, împreună cu
ofiţeri de poliţie judiciară din cadrul DCCO
- SCCI, efectuează cercetări faţă de un
cetăţean francez, în vârstă de 32 de ani,

pentru săvârşirea infracţiunii de pornografie
infantilă prin sisteme informatice.

În sarcina inculpatului Rohee Arnaud
Bertrand Raymoun se reţine că a procurat şi
deţinut fişiere de tip imagine şi video,
conţinând poze şi filme cu minori în
ipostaze pornografice.

Inculpatul a pus la dispoziţia terţilor
materialele cu minori prin intermediul
reţelelor informatice.

Razie printre ucigaşii 
de arbori

Recent, poliţiştii argeşeni au derulat 57
de percheziţii domiciliare şi la sediul unor
societăţi comerciale şi puncte de lucru. Sunt
vizate zeci de persoane, suspectate de eva  zi-
une fiscală în formă continuată şi tăiere ile-
gală de arbori, prin intermediul a 16 firme.

Argeşul, Harghita, Suceava şi Mureşul
figurează între judeţele în care s-au con-
statat defrişări ilegale. 

Circa o sută de persoane sunt cercetate
pentru comiterea acestui gen de infracţiune.

În România, pădurile acoperă aproxi-
mativ 30% din suprafaţă, faţă de media
ţărilor Uniunii Europene, care este de 42%,
şi sunt concentrate în principal în zona
montană.

Lena MITROI
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cinci pentru nerespectarea normelor
prevăzute de HG 69/2012 privind
transporturile rutiere. De asemenea,
într-un caz, pentru lipsa licenţei de
transport, un autovehicul a fost imo-
bilizat.

Valoarea totală a sancţiunilor
aplicate este de 41.000 de lei.

Poliţia Rutieră atrage atenţia tu-
turor participanţilor la trafic, indife -
rent că sunt conducători auto sau
pietoni, asupra necesităţii respectării
regulilor de circulaţie şi adoptării
unei conduite preventive, pentru re-
ducerea riscului producerii unor
evenimente rutiere nedorite.

Liderul grupării
Sportivilor, 

săltat de mascaţi

Liderul grupării Sportivilor,
Robert Nica, a fost prins, de curând,

în Bucureşti, împreună cu alte trei
persoane. Interlopii aveau asupra lor
un pistol cu gaze, modificat în aşa
fel încât să tragă cu bile din metal,
şi un cuţit lung de 35 de centimetri,
informează surse din Poliţie.

Potrivit surselor citate, în jurul
orei 21.00, la câteva ore după ce în
Popeşti-Leordeni avusese loc un
conflict sângeros între mai mulţi
membri ai grupării Sportivilor şi ai
clanului Cămătarilor, judiciariştii
bucureşteni au oprit, pe o stradă din
sectorul 4, un autoturism de teren
Range Rover, de culoare albă, în
care, alături de alte trei persoane, se
afla Robert Nica, însoţit de trei din-
tre locotenenţii săi.

Poliţiştii aveau informaţii
potrivit cărora cei patru partici-
paseră la scandalul de la Popeşti.
Împricinaţii au fost percheziţionaţi,
iar asupra lor s-a descoperit un pis-
tol cu gaze, modificat să poată trage

cu bile de rulment şi un cuţit.
Toţi patru au fost ridicaţi de

poliţişti şi predat autorităţilor il-
fovene, care instrumentează ancheta
legată de conflictul în urma căruia
un membru al grupării Sportivilor a
fost împuşcat în piept, tot cu un pis-
tol modificat, şi se află în stare
gravă la Spitalul Bagdasar-Arseni,
unde a fost operat de urgenţă.

Conflictul s-a produs într-o după-
amiază, pe şoseaua de centură a
Capitalei, un bărbat fiind împuşcat
în piept şi dus de urgenţă la Spitalul
Bagdasar-Arseni din Bucureşti, cu o
maşină particulară.

Poliţiştii au fost alertaţi în urma
unui apel la 112 în care au fost sem-
nalate împuşcături în Popeşti-Leor-
deni.

Lena MITROI

Luna aceasta marea familie a
poliţiştilor bucureşteni a dat măsura
profesionalismului şi a implicării în
asigurarea unui climat social de nor-
malitate, atacând paliere in-
fracţionale cu mare expunere la pu -
blic.

Echipele specializate au “ras”
evazionişti de toate soiurile, recu-
perând o importante sume de bani ce
ar fi prejudiciat bugetul consolidat al
statului.

Recent, poliţiştii bucureşteni au de-
structurat o grupare infracţională sus-
pectată de punerea în circulaţie a unor
produse de lux contrafăcute, prin
postarea pe un site de licitaţii elec-
tronice a unor anunţuri prin care erau
oferite spre vânzare, la preţuri reduse,
bunuri ce purtau însemnele unor mărci
cunoscute. Valoarea mărfurilor se
ridică la aproximativ 140.000 lei.

Încă din luna mai a acestui an,
patru bărbaţi şi o femeie intraseră în
atenţia specialiştilor Poliţiei Capitalei
lansarea în mediul virtual a peste 200
de anunţuri prin care erau oferite spre
vânzare, la ocazie, produse de lux,
destinate cunoscătorilor. Din nefericire
pentru cei implicaţi,  oamenii legii au
intrat pe fir, confiscându-le bunurile.

De la domiciliile suspecţilor, în
urma unor percheziţii, echipele de in-
tervenţie au ridicat peste 280 de cea-
suri de mână de diferite mărci, apro xi -
mativ 150 portofele, peste 200 curele,
68 de poşete de damă şi peste 100 de
borsete bărbăteşti, aparţinând unor
mărci renumite. “Totodată, în urma
percheziţiilor au mai fost identificate
39 perechi de ochelari de soare, 83
perechi blugi, 21 pulovere, 25 bucăţi
cămăşi, şase geci, 30 tricouri, 11 bluze
sport, de firmă. De asemenea, cu
ocazia percheziţiilor au fost ridicate un
laptop şi o unitate PC ce erau folosite
la promovarea produselor pe internet”,
se arată în comunicatul remis presei de
Direcţia generală.

Cercetările sunt continuate de către
poliţiştii bucureşteni sub aspectul
săvârşirii infracţiunii de punere în cir-
culaţie a unui produs purtând o marcă

identică sau similară cu o marcă înre -
gistrată şi care îl prejudiciază pe titu-
larul mărcii înregistrate, precum şi a
celei de evaziune fiscală.

Taximetriştii la control 

Peste 50 de sancţiuni contra-
venţionale, în valoare totală de 39.160

de lei, au fost date, de către poliţiştii
bucureşteni, în urma unor noi con-
troale efectuate în zona aeroporturilor
civile din judeţul Ilfov. 

Efectivele au urmărit depistarea
persoanelor care practică ilegal activi-
tatea de taximetrie, precum şi
sancţionarea celor care, deşi sunt au-

torizaţi, nu respectă regulile de tarifare
şi calitatea serviciilor, aşa cum ne-a
declarat purtătorul de cuvânt al Poliţiei
Capitalei.

Controalele la taxiuri au fost inten-
sificate după ce, la jumătatea lunii au-
gust, o japoneză de 20 de ani a fost
acostată în Aeroportul "Henri
Coandă", urcată într-un taxi şi dusă

până la marginea unei păduri din Cor-
beanca, unde a fost tâlhărită şi ucisă.

În vizor autostrada A1 

În intervalul orar 5.45-7.30, inter-
venţie şoc a echipajelor de la Brigada
rutieră, la intrarea pe autostrada A1

Bucureşti-Piteşti.  Oa-
menii legii vizau au-
tovehiculele destinate
transportului de per-
soane, în special cele în
regim de maxi-taxi.

Poliţiştii au verificat
modul în care este
respectată legislaţia în
acest domeniu, pe par-
cursul acţiunii fiind
controlate 25 de aseme-
nea autovehicule.

În urma acestor ac-
tivităţi au fost aplicate
21 de sancţiuni contra-
venţionale, dintre care

Poli]ia Capitalei ia pulsul str`zii



Prin acţiunile de informare şi respon -
sabilizare a cetăţenilor pe care le între-
prind, poliţiştii mehedinţeni demonstrează
grija permanentă pentru protejarea medi-
ului rural îndeosebi în prevenirea comiterii
infracţiunilor de furt.

La începutul acestei luni,  colectivul
Compartimentului de Analiză şi Prevenire
a Criminalităţii, împreună cu  echipa Ser-
viciului de Investigaţii Criminale din IPJ
Mehedinţi, precum şi cu sprijinul lucrăto-
rilor Secţiei 2 Poliţie Rurală Simian şi ai
Postului de Poliţie Prunişor, au derulat,
sub sloganul “Alege Siguranţa”, o activi-
tate de profil destinată localnicilor.

Este un demers absolut necesar, în
opinia speciliştilor, care consideră că nu-
meroase infracţiunilor contra patrimoniu-
lui sunt facilitate de neatenţia şi neglijenţa
proprietarilor.

Credibilitatea intervenţiei poliţieneşti
a fost asigurată şi prin intermediul tine rilor
comunei, care, îmbrăcaţi în vestuţe reflec-
torizante, inscripţionate “Voluntar Poliţie”,
i-au sprijinit pe oamenii legii, sfătuindu-i
pe săteni şi oferindu-le acestora peste 600
pliante realizate prin contribuţia A.T.O.P. ,
pentru adoptarea unor atitudini respons-
abile şi de autoprotecţie.

Numărul mare de poliţişti participanţi
la acţiune, cât şi prezenţa elevilor au fost
de mare impact nu doar pe uliţele co-
munei, ci , mai ales, în mintea şi în sufle-

tul omului de rând, care trebuie să par-
ticipe activ la protejarea propriei
gospodării.

Fără violenţă
„În societate există concomitent, mai

multe sisteme de norme (morale, culturale,
religioase, juridice, etc.), consacrate prin
reguli scrise sau nescrise, transmise,
răspândite şi sancţionate prin legislaţie sau
prin tradiţii, obiceiuri şi opinia publică,
orice abatere sau atitudine contrar acestora
se încadrează în fenomenul de devianţă.
Conduita normală este reprezentată de
comportamentele socialmente acceptabile,
compatibile cu modele culturale ale soci-
etăţii din care face parte minorul”, sunt de
părere specialiştii mehedinţeni în dome-
niul prevenirii criminalităţii.  

Recent, în cadrul Campaniei naţionale
de prevenire a violenţei în şcoli, având ca
mesaj: “Nu lăsa violenţa să te transforme
într-un infractor”, ofiţerii Compartimentu-
lui de Analiză şi Prevenire a Criminalităţii
au desfăşurat un demers de profil centrat
pe informarea adolescenţilor de la
Colegiul Tehnic “Domnul Tudor” din Dro-
beta Turnu Severin, unitate de învăţământ
ce are cel mai mare  număr de elevi din
judeţ.

Întâlnirea cu tânăra generaţie a fost
onorată cu prezenţa de către membri Au-

torităţii Teritoriale de Ordine Publică din
judeţ, care, în deschiderea campaniei, ală-
turi de poliţişti, au pledat pentru un com-
portament nonviolent, evidenţiind ben-
eficiile atitudinilor fireşti în relaţiile din-
tre oameni.

Cheia e la tine
Materialele promoţionale, posterele şi

pliantele necesare campaniei au fost real-
izate de către Autoritatea teritorială, care,
de-a lungul anilor, a sprijinit constant acţi-
unile specifice la nivel local. Aşa cum
relevă reprezentanţii Inspectoratului
judeţean, efortul a fost atât material, cât şi
uman .

Vizionarea filmului educativ „Cheia e
la tine!”- care expune publicului ţintă
cazuri concrete ale unor deţinuţi aflaţi în
Penitenciarul pentru minori din Craiova şi
în Penitenciarul pentru femei Târgşor -  a
dat serioase motive de reflecţie liceenilor,
de altfel profund impresionaţi de destinele
dramatice prezentate.

Cum era şi de aşteptat, întâlnirea a
avut un caracter interactiv, temele abordate
fiind de interes în raport cu preocupările
tinerilor şi, deopotrivă, cu interesele edu-
caţionale ale cadrelor didactice.

Nicolae LOHON
Lena MITROI

Grij` 
pentru 
s`teni
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Intrarea Maicii Domnului în Biserică simbolizează
primul semn al mântuirii noastre.

“În biserica slavei Tale stând, în cer a sta ni se
pare, Născătoare de Dumnezeu, ceea ce eşti uşă
cerească, deschide nouă uşa milei tale! (slujba Utre-
niei).

Născută din rugăciuni, post şi milostenie, Maria a
fost dar dumnezeiesc pentru părinţii ei, Sfinţii
Ioachim şi Ana. Iar ei nu şi-au uitat promisiunea de
a-şi închina Bisericii pentru toată viaţa copilul în
semn de recunoştinţă.

Alaiul strălucitor a pornit cu făclii aprinse, în cân-
tul psalmilor, al îngerilor.

Cele 15 trepte la intrarea în Bi -
serică (cei 15 psalmi) au fost ur-
cate uluitor de Maria, un copil de
numai trei ani. Părinţii ei, întregul
alai, preoţii, cu toţii se mirau cum
se poate ca o copilă să intre în
Sfânta Sfinţilor, unde preoţii nu
aveau voie să intre şi nici arhiereul
decât o dată pe an.

Maica Domnului avea să stră-
bată cerurile şi să împace lumea cu
Dumnezeu tatăl. Se va jertfi pentru mântuirea neamului
omenesc.

12 ani a petrecut Maica Domnului în rugăciuni şi cân-
tări, cosând veşminte şi brodând. Seara, la ora şase,

Arhanghelul Gavriil îi aducea Fecioarei Maria hrană în-
gerească din cer.

Fecioara Maria trăia cu dragoste pentru Dumnezeu, zi -
ditorul ei. Inima ei era în cer. De aceea, Fecioara Maria

trăia neîncetat prin rugăciunea inimii. Pentru că
Fecioara Maria “era biserică a Dumnezeului
celui viu şi se pregătea să fie sălaş al Mântu-
itorului lumii, pe care nu-l încap cerul şi pămân-
tul”.

În ziua de 21 noiembrie, Fecioara Maria a in-
trat, la doar trei ani, în Biserică, să se roage, să

vorbească cu Dumnezeu şi cu îngerii. „Să se în-
dumnezeiască, să devină Biserica vie a Duhului Sfânt”.

Maica Domnului s-a născut prin rugăciune, a petrecut
12 ani în Biserică, numai în post. Maica Domnului se roagă
neîncetat în bisericile noastre, împreună cu toţi sfinţii, pen-
tru noi, pentru mântuirea noastră.

Sfânta Fecioară Maria s-a născut din rugăciune, pentru
a trăi în rugăciune. Iar prin lacrimile Ei, şterge toată în-
tristarea lumii.

„Tu  nu te-ai născut în lume ca să te veseleşti de cele
pământeşti, nici să guşti din bucuriile cele copilăreşti şi
omeneşti, ci te-ai născut din rugăciune ca să trăieşti numai
în rugăciune. Te-ai născut ca să trăieşti bucuria întregii
lumi, deşi tu multe dureri în inimă vei purta. Tu casă şi
avere pe pământ nu vei avea, dar, prin curăţirea ta, te vei
face locaş al veşnicului Dumnezeu. Străină va fi viaţa ta de
bucurii, de râsuri şi de veselie, dar, prin lacrimile tale, vei
şterge toată lacrima de pe toată faţa. Pe pământ vei trăi
fiind cea mai săracă roabă a Domnului, dar, după ducerea ta
de aici, se vor ferici toate neamurile”.

Intrarea Maicii Domnului în Biserică, urcarea celor 15
trepte reprezintă metafora unei ascensiuni iniţiatice,
desăvârşirea credinţei.

„Astăzi înainte însemnarea bunei voinţe a lui Dumnezeu
propovăduirea oamenilor, în Biserica lui Dumnezeu luminat
Fecioara se arată...” (Troparul praznicului).

Roxana GHEORGHIU PAP
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Rugaciunea inimii

)

Cele cinci mari
praznice ale Maicii Domnului:
Naşterea Maicii Domnului, 8 sep-
tembrie, Intrarea în Biserică a
Maicii Domnului — 21 noiembrie,
Soborul Maicii Domnului — 26
Decembrie, Bunavestire — 25
martie şi Adormirea Maicii Dom-

nului — 15 august.



penale.
În vederea administrării probatoriului,

au fost desfăşurate activităţi complexe,
constând în percheziţii la domiciliul sus-
pectului Sămărtinean Aurel şi în alte lo-
caţii, verificarea declaraţiilor suspectului
cu privire la provenienţa telefonului
mobil. 

S-a solicitat Institutului de Criminalis-
tică efectuarea unei expertize stabilindu-
se că profilul biologic al suspectului
Sămărtinean Aurel este acelaşi cu profilul

biologic existent pe unul din fragmentele
de material textil identificat şi ridicat de la
locul crimei. Pe acelaşi fragment de mate-
rial textil a fost identificat şi profilul bio-
logic al victimei, Delu Mihail.

În urma administrării probatoriului,
Parchetul de pe lângă Tribunalul Sibiu a
luat măsura reţinerii Sămărtinean Aurel pe
o perioadă de 24 de ore, iar Tribunalul
Sibiu a dispus arestarea preventivă a aces-
tuia pentru 29 de zile, fiind cercetat pentru
săvârşirea infracţiunilor de omor deosebit
de grav şi tâlhărie.

Roxana GHEORGHIU PAP

Răzbunare, conflict spontan, multe alte
ipoteze şi un volum impresionant de
muncă pentru soluţionarea unui caz si -
nistru, şocant pentru comunitatea istoricu-
lui oraş Cisnădie, judeţul Sibiu.

D.M., de 60 de ani, pensionar, era un
bărbat singuratic, un om, după cum fusese
descris, care nu avea nici prieteni, nici
duşmani. Era văzut dimineaţa la un mic
resturant „La trei trepţi”, unde bea o ţuică,
apoi îşi continua plimbarea. Uneori,
mergea în pădure, la cules de bureţi.

A fost atacat, lovit cu un topor, apoi
legat şi târât prin pădure.

Deşi era încă în viaţă, a fost stropit cu

motorină, apoi carbonizat.
Poliţiştii de la „investigaţii criminale”,

în echipă cu specialiştii de la „criminalis-
tic”, au pornit pe urmele asasinului.

Cercetarea la faţa locului, verificările

şi scotocirile, împreună cu lucratori ai
I.J.J., SPIR, Centrul Chinologic, au con-
dus la identificarea cadavrului. Zona ba zi -
nului şi a membrelor inferioare până la
nivelul genunchilor prezentau urme de
ardere, iar la nivelul capului existau mul-
tiple leziuni traumatice. 

În urma cercetării la faţa locului, în
apropierea cadavrului au fost identificate
două fragmente de material textil, semi-

elastic, cu care victima fusese legată, pe
care se observau stropi de sânge şi prezen-
tau urme de ardere. La un metru de ca-
davru, a fost identificată o urmă de
încălţăminte.

Poliţiştii au mai descoperit  că victima
fusese tâlhărită. La ora comiterii omoru-
lui, victima avea asupra sa un telefon
mobil şi cheile de la locuinţa, bunuri care
nu au mai fost găsite. 

În scopul identificării criminalului,
poliţiştii au cercetat persoane din antura-
jul victimei, crescători de animale din
zonă, lucrători forestieri, chiar prostituate
şi culegători de ciuperci. Au făcut perche -
ziţii şi descinderi în vederea identificării
bunurilor aparţinând victimei, precum şi a
încălţămintei care a creat urma ridicată de
la faţa locului, rezultatul fiind negativ.

S-au desfăşurat activităţi în vederea lo-
calizării telefonului mobil aparţinând vic-
timei; iniţial s-a stabilit că telefonul era în-
chis. Însă, la aproximativ trei luni de la
comiterea faptei, telefonul a fost activat.

În colaborare cu SIPI Sibiu a fost lo-
calizat telefonul , aflându-se în posesia lui
Sămărtinean Aurel, de 67 ani, domiciliat
în Cisnădie, pensionar, fără antecedente

În lumea violen]ei
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cial ,  în cifre,  70 de tone de gunoi,
2.200 de voluntari  şi  450 de km de
maluri  de apă curăţate .  Doar  în
acest  an,  voluntar i i  au reuşi t  să
planteze peste  100 de mii  de
puieţi .  

În  viziunea lor,  voluntar ia tul
înseamnă responsabi l i ta te ,  bun
simţ,  implicare,  muncă, încredere,
prietenie,  societate iar rezultatele
pot duce la ţara în care ne dorim
sa trăim cu toţi i .  

Univers poliţienesc

În acest  an,  elevilor voluntari
a i  Pol i ţ ie i  bis t r i ţene l i  s -au ex-
plicat  valenţele şi  complexitatea
act ivi tă ţ i i  de  spr i j inire  ne -
condiţionată a comunităţii în care
trăiesc.  

După ce în 2011, elevii  volun-
tar i  a i  Pol i ţ ie i  au beneficiat  de
instruire în tabăra de la Sîngeorz
Băi,  acum, la Tăşuleasa educaţia
civică a  cont inuat  pr in  aprofun-
darea unor  teme din diverse

domenii  de act ivi tate ale Poli ţ iei
Române.

De exemplu,  inspectorul  pr in-
cipal  Mihaela  Moldovan,  de la
Compart imentul  de Anal iză  ş i
Prevenire  a  Criminal i tă ţ i i ,   le-a
explicat  participanţilor câteva as-
pecte ale muncii  de prevenţie,  în
timp ce inspectorul Vasile Sânge-
orzan, de la Secţia 2 Poliţie rurală,

a vorbit  despre moduri  de o pe rare
în cazul furturilor din cabane.

Cazuis t ica  pe l inie  de contra-
bandă ş i  fenomenul  de skimming
le-au fost  descifrate  e levi lor  de
către inspectorul Radu Coldărean,
de la  Serviciul  de Invest igare  a
Fraudelor,  şi  subcomisarul  Daniel
Cătană,  de la Serviciul  de Investi-

gare  a  Fraudelor.  De asemenea,
lecţ ia  de prevenire a  accidentelor
rut iere  i -a  reveni t  inspectorului
Viorel  Murariu,  de la structura de
profi l  a  Inspectoratului  judeţean,
după care inspectorul Dan Andrei -
cuţ  ş i  agentul  Cris t ian Lupuţan
s-a  refer i t  la  tehnici le  de am-
prentare în laboratorul criminalis-
t ic mobil .

În materie de Acţiuni Speciale,
t ineri i  voluntari  au asistat  la  ade-
vărate  exerci ţ i i  specif ice  în  aer
liber,  primind, la final,  diplome de
excelenţă  ce  le  vor  amint i ,  peste
ani,  despre experienţe,  fapte şi  oa-
meni ca model de viaţă.

Lena MITROI

Apostolii  verzi

Li se spune apostoli i  verzi ,  pentru că,  prin
ceea ce fac ,   redau şansa la  viaţă  na-

tur i i  d is t ruse,  adesea,  de inconş-
tienţa sau lăcomia oamenilor.  Orga-
nizaţia Tăşuleasa Social- unul dintre
cele  mai  mari  proiecte  de volun-
tar ia t  din România-  desfăşoară ac-
tivităţi  de împădurire,  educaţie eco-
logică,  a jutor  la  inundaţ i i ,  susţ ine
caravane cu  mii  de cadouri  pentru
copii ,  cazează elevi în tabără în va-
canţe.

Cei peste opt mii  de voluntari  ce
s-au per indat ,  vreme de 12 ani ,  pe
aceste locuri au dăruit zeci de mii de
cadouri  famil i i lor  defavorizate  din
Bistr i ţa-Năsăud,  Mureş  ş i  Bihor.
Asociaţia a intervenit  în toiul  celor
mai  mari  inundaţ i i  care  au potopi t
România,  vaccinând sute  de copi i
împotr iva hepat i te i .  De asemenea,
rezul ta te le  uneia  dintre  celei  mai
mari campanii  pro-pădurea derulate
în România,  Verde 003,  a  însemnat
pentru volutarii  de la Tăşuleasa So-

Poveste de viaţă, în inima muntelui
Taberele cu caracter preventiv, organizate în judeţul

Bistriţa Năsăud, se disting, la nivel naţional, prin proiecte e -
ducative concepute, cu imaginaţie, de către specialiştii Poliţiei.
Elementele de specificitate se regăsesc în viziunea oamenilor
legii bistriţeni care abordează educaţia antiinfracţională într-
un spectru cultural multivalent, extrem de atractiv în raport cu
aşteptările publicului ţintă. 

De pildă, în acest an, finalul campaniei ,,Săptămâna pre-
venirii criminalităţii” s-a materializat, pentru elevii voluntari
ai poliţiei, într-un adevărat cadou şi anume: participarea aces-
tora la o tabără de instruire organizată în colaborare cu In-
spectoratul şcolar judeţean  şi Asociaţia Tăşuleasa  Social.

Demersul- desfăşurat pe două module de instruire pe linie
de voluntariat ecologic şi la nivelul problematicii poliţieneşti,
în general, şi prevenirii criminalităţii, în special- a fost real-
izat, îndeosebi, de către poliţişti din structurile de Investigaţii
Criminale, Investigarea Fraudelor, Rutier, Ordine Publică,
Secţia 2 Poliţie rurală, structura de Acţiuni Speciale, Servi-
ciul Criminalistic, Compartimentul de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii din Inspectoratul judeţean.
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Centrul de Comunicare Judeţean
Harghita reaminteşte recomandarea
adresată cetăţenilor de a conştientiza
riscurile pe care le presupune nerespectarea
legii electorale, precum şi sancţiunile
legale prevăzute pentru încălcarea legis-
laţiei în cauză.

De asemenea, autorităţile le recomandă
cetăţenilor să sesizeze orice încălcare a
prevederile legislaţiei electorale, la
numărul unic de urgenţă, gratuit, 112.

Fapta celui care promite sau oferă bani,
bunuri ori alte foloase în scopul deter-
minării alegătorului să voteze sau să nu
voteze un anumit competitor electoral ori
un anumit candidat, precum şi primirea
acestora de către alegător, în acelaşi scop,
constituie infracţiune şi se pedepseşte cu
închisoarea de la 6 luni la 5 ani.

Alte infracţiuni  prevăzute de Legea
35/2008 sunt: 

• Împiedicarea prin orice mijloace a
liberului exerciţiu al dreptului de vot sau
de a fi ales constituie infracţiune şi se
pedepseşte cu închisoare de la 6 luni la 5
ani şi interzicerea unor drepturi. Tentativa
se pedepseşte.

• Fapta unei persoane de a vota fără a
avea drept de vot ori de a vota de două sau
mai multe ori în ziua alegerilor constituie
infracţiune şi se pedepseşte cu închisoare
de la 6 luni la 5 ani. Tentativa se
pedepseşte.

• Introducerea în urnă a unui număr su-
plimentar de buletine de vot decât cele la
care are dreptul un alegător constituie in-
fracţiune şi se pedepseşte cu închisoare de
la 2 la 7 ani. Tentativa se pedepseşte.

• Atacul prin orice mijloace asupra lo-
calului secţiei de votare, furtul urnei sau al
documentelor electorale constituie in-
fracţiuni şi se pedepsesc cu închisoare de
la 2 la 7 ani, dacă fapta nu constituie o in-
fracţiune mai gravă. 

Noutăţi legislative

Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului
privind modificarea art. 55 al Legii nr.
35/2008 pentru alegerea Camerei De -
putaţilor şi a Senatului şi pentru modifi-
carea şi completarea Legii 67/2004 pentru
alegerea autorităţilor administraţiei publice
locale, stabileşte obiectele cu caracter sim-
bolic pe care le pot folosi candidaţii sau

partidele politice în campania electorală.
Astfel, aceştia pot folosi materialele şi
obiectele de propagandă electorală, precum
afişe, pliante, cărţi poştale, calendare, ca -
iete, ilustrate, pixuri, brichete, chibrituri,
insigne, ecusoane, dvd-uri, fanioane,
steaguri, căni, pungi, tricouri, şepci, eşarfe,
fulare, veste, fesuri, mânuşi, pelerine, ja-
chete, inscripţionate cu însemnele elec-
torale ale formaţiunilor politice sau ale
candidaţilor care participă la alegeri. Sunt
permise şi obiecte inscripţionate cu însem-
nele electorale ale formaţiunilor politice

sau ale candidaţilor care participă la
alegeri, a căror valoare nu depăşeşte 10 lei
fără TVA pentru fiecare articol. De aseme-
nea, ordonanţa de urgenţă prevede că
bunuri interzise, în sensul legii, sunt şi
acele obiecte care au valoare economică
semnificativă, precum şi mărfuri de utili-
tate alimentară respectiv alimente, băuturi
alcoolice sau nealcoolice, produse din
tutun sau nealimentare.

Gheorghe FILIP
Roxana GHEORGHIU PAP

Campania, derulată la nivelul struc-
turilor M.A.I., are ca scop informarea, pre-
venirea şi conştientizarea cetăţenilor
români cu drept de vot asupra sancţiunilor
aplicate în cazul nerespectării legislaţiei în
vigoare.

Pentru atingerea obiectivelor cam-
paniei, au fost realizate 60.000 de afişe,
500.000 de fluturaşi, un spot video şi un spot
audio, un banner web precum şi o pa gină
specială de Internet — www.votlegal.ro.

Campania se adresează în general tu-
turor cetăţenilor români cu drept de vot şi,
în special, tinerilor care împlinesc 18 ani şi
care votează pentru prima dată.

În cadrul acţiunilor campaniei, pentru
promovarea mesajului acesteia, vor fi
postate afişe în locuri accesibile, cu vi zibi -
litate mare, vor fi distribuite pliante - cu
preponderenţă în mediul rural şi în locurile
cu trafic ridicat (pe toată perioada cam-
paniei electorale), respectiv în secţiile de
votare (în ziua votului), iar spoturile TV şi
audio vor fi difuzate la posturile centrale şi
locale de televiziune şi radio.

O parte semnificativă a promovării
campaniei o reprezintă comunicarea on-
line, care cuprinde mediatizarea mesajelor
şi materialelor campaniei pe web-site-ul
www.votlegal.mai.gov.ro, portal care in-
clude şi un flux de ştiri actualizat în mod
dinamic (cu informaţii, foto şi fişiere
audio-video).

Accesul direct la informaţiile cam-
paniei va fi asigurat prin intermediul ban-
ner-elor web de pe site-urile I.P.J. Harghita,
I.J.J. Harghita, I.S.U. Harghita şi Instituţia
Prefectului Judeţul Harghita.

La nivelul judeţului Harghita vor fi dis-
tribuite de către poliţişti, jandarmi, pom-
pieri şi reprezentanţi ai Instituţiei Prefectu-
lui, în perioada următoare, 6.000 de pliante
şi 800 de afişe cu mesajul campaniei. De
asemenea, spoturile audio şi video vor fi
promovate în spaţiul public cu sprijinul
posturilor de radio şi televiziune locale.

Campania de informare publică „Tu
decizi! Votează legal!” a fost lansată în
judeţul Harghita în ziua de 15 noiembrie
a.c.,, printr-o conferinţă de presă care a
avut loc la sediul I.P.J. Harghita, acţiune la
care au participat reprezentanţii structurilor
locale ale M.A.I. implicate în buna deru-
lare a procesului electoral.

Materialele promoţionale (pliante) care
vor fi distribuite atât în mediul urban, cât şi

în cel rural, prezintă prevederi ale Legii nr.
35/2008 pentru alegerea Camerei Dep-
utaţilor şi Senatului referitoare la modul de
sancţionare a dării şi primirii de mită elec-
torală.

Măsuri

500 de poliţişti, jandarmi, lucrători ai
Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă,
ai Instituţiei Prefectului Judeţul Harghita şi
angajaţi ai altor structuri ale M.A.I. sunt
mobilizaţi la nivelul judeţului Harghita, în
vederea desfăşurării campaniei electorale
şi scrutinului în condiţii de deplină legali-
tate, linişte şi siguranţă.

În condiţiile organizării unor adunări
publice, structurile competente ale Jan-

darmeriei harghitene au obligaţia de a
asigura ordinea şi siguranţa publică, pro-
tecţia participanţilor şi de a stabili împre-
ună cu organizatorii măsurile ce trebuie
luate pentru desfăşurarea adunărilor pu -
blice în condiţii de deplină legalitate, iar
Poliţia locală asigură integritatea
panourilor şi a afişelor electorale amplasate
legal, în municipiile Topliţa şi Gheorgheni,
precum şi în oraşul Cristuru Secuiesc, în
celelalte localităţi locurile de afişare fiind

incluse în itinerariile de patrulare ale dis-
pozitivelor de ordine şi siguranţă publică,
formate din poliţişti sau mixte.

Structurile M.A.I. vor prelua paza celor
287 de secţii de votare existente în judeţul
Harghita în ziua de 8 decembrie a.c., în-
cepând cu ora 18:00. Concret, măsurile
efective de pază a secţiilor de votare vor fi
asigurate de 256 de poliţişti, 175 de jan-
darmi, 60 de pompieri şi 8 angajaţi din
cadrul Serviciilor Publice Comunitare ale
Instituţiei Prefectului.

“Vocea unică”

De la demararea campaniei electorale
până în prezent, în judeţul Harghita, nu au
fost înregistrate abateri de la legislaţia elec-

torală.
La nivelul judeţului Harghita a fost de-

semnat comunicator — „Vocea Unică” -
purtătorul de cuvânt al I.P.J. Harghita,
agent şef Gheorghe FILIP, care va fi spri-
jinit de către membrii Centrului de Comu-
nicare, respectiv locotenent Alina Ciobo-
tariu - I.S.U. Harghita, plutonier adjutant
Gheorghe Suciu - I.J.J. Harghita şi Adrian
Pănescu - Instituţia Prefectului Judeţul
Harghita.

F`r` abateri

Focul de artificii 
Inspectoratul de Poliţie Judeţean Harghita, prin Serviciul Arme, Explozivi şi Sub-

stanţe Periculoase şi Serviciul Ordine Publică au declanşat la nivelul întregului judeţ o
amplă acţiune de verificare a modului de respectare a dispoziţiilor Legii 126/1995, cu
modificările ulterioare — privind regimul materiilor explozive — obiecte de distracţie pe
bază de amestecuri pirotehnice.

Scopul acestei acţiuni constă în creşterea gradului de siguranţă a cetăţeanului, prin
prevenirea şi combaterea evenimentelor negative generate de încălcarea normelor legale
în vigoare referitoare la regimul materiilor explozive şi desfăşurarea operaţiunilor cu ar-
ticole artizanale pe bază de amestecuri pirotehnice.

Conform legislaţiei în domeniu, persoanelor fizice le este interzis să desfăşoare orice
fel de activităţi cu articole pirotehnice din categoriile II, III, IV, T2 şi P2, fiind permisă
numai utilizarea articolelor pirotehnice din categoriiile I şi P1, pe tot parcursul anului.

Recomandăm ca achiziţionarea articolelor pirotehnice din categoriile I şi P1 să se facă
de la persoanele juridice autorizate, iar acestea să fie însoţite de instrucţiuni clare de
folosire.

Reamintim faptul că efectuarea de orice operaţiuni cu articole pirotehnice fără drept
constituie infracţiune şi se sancţionează cu închisoare.

Poliţiştii din structurile amintite vor desfăşura în continuare activităţi specifice pen-
tru asigurarea unui climat de ordine şi siguranţă, precum şi pentru prevenirea producerii
unor accidente sau pagube materiale, pe fondul folosirii necorespunzătoare sau ilegale a
articolelor pirotehnice.
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Recent, poliţiştii dâmboviţeni au recurs
la o excelentă modalitate de prevenţie a
delincvenţei juvenile, în general, şi a riscului
victimal, în special, oferind o lecţie ustură-
toare adolescenţilor care continuă să creadă
că prezenţa la cursuri este opţională.
Partenerii specialiştilor Inspectoratului
judeţean- profesori şi jurnalişti- au sprijinit
acţiunea, conferind amploare evenimentului,
dată fiind importanţa educaţiei antiin-
fracţionale în rândul tinerilor.

Scopul efectivelor poliţieneşti s-a con-
centrat, într-o primă etapă, în identificarea
categoriilor de minori aflaţi în situaţii
de risc delictual sau victimal, de altfel,
o componentă esenţială a Programu-
lui de prevenire a delincvenţei juve-
nile şi victimizării minorilor.

Premergător acestei activităţi, la
Centrul de Prevenire a Criminalităţii
din Târgovişte, conducerea Inspec-
toratului şi-a declarat intenţiile în
cadrul unei conferinţe de presă la care
au participat poliţişti din structurile de
proximitate, siguranţă publică şi pre-
venire, precum şi reprezentanţi ai In-
spectoratului Şcolar şi mass media.

Pe parcursul intervenţiei în teren,
organizatorii demersului au „vizitat”
barurile, aflate în imediata apropiere a
unităţilor de învăţământ, cunoscut fiind fap-
tul că acestea sunt frecventate de elevi, chiar
în timpul orelor de curs.

Efectivele poliţieneşti au fost însoţite de
către directorii şcolilor  care i-au identificat
pe chiulangii cu pricina, urmând ca aceştia
să-i informeze pe părinţi şi să aplice sancţi-
unile prevăzute în Regulamentul şcolii.

Absenteism masiv
Intervenţia preventivă a oamenilor legii a

fost realizată în urma documentării mi nu -
ţioase a stării de fapt existente în unităţile de
învăţământ de pe raza judeţului. Prin urmare,
rezultatele impresionante obţinute nu i-au
surprins pe organizatori: 205 elevi legitimaţi,
110 elevi identificaţi că au încălcat
normele/regulamentele şcolare, 54 unităţi

comerciale verificate, 18 sancţiuni contra-
venţionale aplicate.

Lecţia oferită adolescenţilor a fost
dublată de o serie de activităţi  informative
având ca subiect prevenirea violenţelor în
şcoală şi în afara unităţilor de învăţământ. 

Dialogurile purtate cu publicul ţintă n-au
rămas doar între pereţii sălilor de clasă, ci,
cu sprijinul presei, mesajele au ajuns la pu -
blicul ţintă.

Despre viaţă, pur şi simplu
De curând,  la Centrul de

Prevenire a Criminalităţii  Târ-
govişte a avut loc lansarea,
prin intermediul unei confe -
rinţe de presă, a Proiectului
“Dincolo de aparenţe”,
parteneri fiind: Poliţia Mu-
nicipiului Târgovişte, Peniten-
ciarele Mărgineni, Târgşor,
Centrul de Reeducare Găeşti,
Inspectoratul Şcolar Judeţean
Dâmboviţa şi Universitatea
Valahia Târgovişte. 

Proiectul este implementat
la nivelul municipiului Târ-

govişte, în perioada octombrie  2012 — iunie 2013. 
Principala activitate prevăzută constă în organizarea de întâlniri ale poliţiştilor,

elevilor şi studenţilor cu deţinuţi din cele două penitenciare, condamnaţi pentru
comiterea de infracţiuni cu violenţă.

Cu acest prile, poliţiştii, elevii şi studenţii vor dialoga cu deţinuţi din cele două
penitenciare.

Raluca FLORESCU
Lena MITROI

Lec]ie deschis`, experien]e ustur`toare



Recent, efective ale IPJ Bistriţa-Năsăud s-au aflat în stradă pentru
a dialoga cu pietonii în privinţa riscurilor implicării în accidente rutiere.

Studiile arată că principala cauză generatoare de accidente rutiere
o reprezintă abaterile săvârşite de către pietoni, cu un procent de 21%
din totalul accidentelor grave.

Scopul poliţiştilor bistriţeni se regăseşte în informarea cetăţenilor
cu privire la adoptarea de către aceştia a unui comportament cores -
punzător în trafic, cât şi impunerea legii în rândul pietonilor.

Poliţiştii rutieri, împreună cu cei din cadrul Compartimentului de
Analiză şi Prevenire a Criminalităţii  şi elevii voluntari, au împărţit
peste 500 de materiale cu recomandări preventive, pe linie de circulaţie,
cetăţenilor aflaţi în zona trecerilor de pietoni de pe raza judeţului.
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Poliţiştii Biroului de Analiză şi Prevenirea Criminalităţii din IPJ Gorj,
în colaborare cu Liga Studenţilor Tg-Jiu şi alte câteva instituţii şi organi-
zaţii locale, au coordonat mişcarea intrenaţională împotriva traficului de
persoane în spaţiul public din zona central-pietonală  a municipiului, la
care au fost invitaţi să participe elevi de liceu şi studenţi, care au protestat

paşnic pentru a atrage atenţia asupra fenomenului traficului de persoane.
Activitatea s-a desfăşurat în structura a două „tabere”, îmbrăcate sim-

bolistic în alb şi negru, reprezentând mesajele ieşite la lumină ale victimelor
traficului de persoane, respectiv drepturile omului ce pot fi încălcate de
acest fenomen. Lena MITROI

Inspectoratul Judeţean de Poliţie
Bistriţa Năsăud, cu sprijinul Institutului
pentru Cercetarea şi Prevenirea Crimina -
lităţii din Inspectoratul General al Poliţiei
Române, a găzduit o întâlnire cu tema
„Poliţia-societatea civilă, un parteneriat
pentru prevenirea criminalităţii”, în data de
25 octombrie 2012.  

Scopul acţiunii rezidă în continuarea
relaţiile de colaborare între instituţia
Poliţiei şi instituţiile/ organizaţiile non-gu-

vernamentale locale care au în spectrul de
activitate şi prevenirea criminalităţii.

Au fost prezenţi reprezentanţi ai insti-
tuţiilor şi, deopotrivă, organizaţiilor negu-
vernamentale din judeţul Bistriţa-Năsăud,
care au activităţi sociale pe paliere pre-
ventive diverse -de la consumul de droguri
şi alcool până la educaţie ecologică- cum
ar fi: AFI Profamilia, Asociaţia Impact,

Moralia, Benita, Ascendent,  Ser-
viciul de Probaţiune — Tribunalul
judeţean, Direcţia de sănătate
publică, Inspectoratul judeţean de
jandarmi etc.

În deschiderea evenimentului,
comisarul şef Liviu Olariu, adjunc-
tul şefului Inspectoratului de
Poliţie, a relevat importanţa
parteneriatului cu societatea civilă
în ceea ce priveşte creşterea nivelu-

lui de siguranţă în comunitate.
La rândul lor, invitaţii au descris dome-

niul de activitate al structurilor  pe care le
reprezintă, expunând diverse modalităţi de
colaborare cu Poliţia pentru educarea
cetăţenilor pe linie preventivă.

Cu acest prilej, ofiţerii din cadrul Com-
partimentului de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii  au  prezentat oportunităţile

de colaborare cu Reţeaua Europeană de
Prevenire a Criminalităţii (EUCPN) . În-
tâlnirea s-a materializat prin încheierea
sau, după caz, actualizarea unor protocoale
de colaborare, completarea bazei de date
pentru Reţeaua Europeană de Prevenire a
Criminalităţii în perspectiva colaborării în
proiecte cu finanţare europeană.

EGALI ÎN FAŢA LEGII

Mesaje în alb şi negru

Parteneriat cu Poliţia

Ziua de 30 noiembrie marchează în ca len-
 darul Bisericii Ortodoxe sărbătoarea Sfân-
tului Apostol Andrei, cel care este consi -
derat nu numai creştinătorul României, ci
şi ocrotitorul ei. 

Sfântul Andrei a fost ucenic al
proorocului Ioan Botezătorul şi s-a
numărat printre cei 12 Apostoli ai Mântu-
itorului. 

Martor la botezul lui Iisus în apele Ior-
danului, exclamă către cei prezenţi : “Iată
mielul lui Dumnezeu" (Ioan, 1, 36), pe care
avea să-L urmeze, pentru că apoi să predice
geto-dacilor despre noua învăţătură, în
urma pogorârii Sfântului Duh.

Sfântul Andrei, primul ucenic al lui
Iisus, este fiul pescarului Iona din Betsaida
Galileii şi fratele lui Simon Petru (Sfântul
Petru). Găsindu-l pe Mesia prin inter-
mediul lui Ioan Botezătorul, avea să fie
chemat la Apostolie de însuşi Mântuitorul,
prin cuvintele adresate celor doi fraţi:
“Veniţi după Mine şi
vă voi face pescari de
oameni" (Matei, 4, 19).

Din momentul
chemării la Apostolie,
prezenţa Sfântului
Apostol Andrei în
Sfânta Evanghelie mai
este menţionată de
două ori: la înmulţirea
pâinilor, când Îl înşti-
inţează pe Mântuitor
despre băiatul ce avea
cinci pâini şi doi peşti,
şi după învierea lui
Lazăr, când, alături de
Filip, Îl înştiinţează pe Domnul că doi greci
veniţi în Ierusalim, cu ocazia Paştelui iu-
daic, vroiau să-L vadă.

Alături de ceilalţi ucenici, Sfântul
Apostol Andrei a propovăduit învăţătura
lui Dumnezeu şi a fost martor la minunile
săvârşite de Mântuitor, urmând ca după
răstignirea şi Învierea Sa, din ziua
Cincizecimii (Pogorârea Sfântului Duh), în
urma tragerii la sorţi, să fie trimis să
predice noua învăţătură adusă de Iisus
Hristos geţilor, pe teritoriul din jurul Mării
Negre. 

A murit ca un martir, fiind răstignit cu
capul în jos pe o cruce în formă de X
(“crucea Sfântului Andrei") pe teritoriul
Greciei de astăzi (oraşul Patras din Ahaia).

Moaştele Sfântului Andrei au fost
aduse la Constantinopol şi aşezate în Bi se -
rica Sfinţilor Apostoli în anul 357. În tim-
pul Cruciadei a IV-a, Cardinalul Petru de
Capua a dus moaştele în Italia, în catedrala
din Amalfi. În 1462, în timpul papei Pius al
II-lea, capul Sfântului Andrei a fost dus la
Roma şi, de aici, a revenit în Patras.

Fiind cel dintâi propovăduitor
evanghelic al strămoşilor noştri, Sfântul
Apostol Andrei este astfel considerat creş ti -
nătorul României şi, totodată, ocrotitorul
acesteia.

În anul 1995, Sfântul Sinod al Bisericii
Ortodoxe Române a hotărât ca ziua de 30
noiembrie a fiecărui an - ziua Sfântului
Apostol Andrei - să fie marcată în calendar
cu cruce roşie şi să fie cinstită drept "săr-
bătoare naţională bisericească”.

Tuturor celor pe care îi cheamă Andrei
şi Andreea le dorim un creştinesc "La mulţi
ani!".

30 noiembrie marchează începutul
iernii, încetinirea ciclului naturii şi, im-
plicit, momentul în care hotarul dintre viaţă
şi moarte este cel mai slăbit. În credinţa
populară, Ajunul Sf. Andrei este considerat
unul dintre acele momente în care bariera
dintre văzut şi nevăzut se ridică.

"Andreiu' cap de iarnă", cum îi spun
bucovinenii, permite interferenţa planurilor
malefice cu cele benefice, lucrurile impor-
tante din existenţa oamenilor putând fi în-
toarse de la matca lor firească. 

Se crede că în această noapte "umblă
strigoii" să fure "mana vacilor", "minţile
oamenilor" şi "rodul livezilor". Împotriva
acestor primejdii, ţăranul român fo loseşte,
ca principal element apotropaic, usturoiul.

În egală măsură, casa, grajdul, coteţele,
uşile şi ferestrele acestora sunt unse cu us-
turoi pisat, menit să alunge pătrunderea
duhurilor rele la oameni şi animale. 

În Bucovina, de “Sântandrei” nu se mă-
tură şi nu se scoate gunoiul din casă, iar fe-
meile nu se piaptănă (pieptenele reprezintă
în basme pădurea, adică locul unde
sălăşlu iesc lupii) pentru a nu aduce lupul
prin apropiere.

În credinţa populară, în noaptea de Sf
Andrei, tinerele nemăritate îşi pot visa ursi-
tul, dacă aşază sub
pernă un fir de
busuioc. 

Este, de asemenea,
clipa cea mai prielnică
pentru a obţine infor-
maţii cu caracter de

prospectare pentru
anul care vine. De Sf.
Andrei se pune grâu la
încolţit şi fiecare
membru al familiei
trebuie să îşi semene propriul grâu. Se pun
boabe de grâu într-un vas cu un strat subţire
de pământ, care este udat constant. Grâul ar
fi indicat să se poziţioneze lângă fereastră
pentru a obţine destulă lumină. De Anul
Nou se interpretează norocul şi sănătatea ce
vor fi hărăzite fiecăruia în anul ce va urma,
în funcţie de înălţimea şi grosimea firelor de
grâu.

Se mai spune că noaptea Sfântului An-
drei este una dintre cele mai importante din
an  pentru vrăji şi farmece şi  că vorbesc
toate animalele, însă cine  ascultă ce spun,
va muri.

Cerasela LEPĂDATU

Sfântul Apostol Andrei  
- cel întâi chemat -  ocrotitorul României



Poliţiştii B.C.C.O. Ploieşti şi procuroriii D.I.I.C.O.T.- S.T.
Ploieşti, cu sprijinul Direcţiei de Operaţiuni Speciale — I.G.P.R.
şi al Grupării de Jandarmi ,,Matei Basarab” Ploieşti, au făcut şase
percheziţii pe raza municipiilor Bucureşti, Râmnicu Vâlcea şi
Câmpina, la domiciliile şi sediile unor societăţi comerciale con-
trolate de mai multe persoane suspectate de săvârşirea unor in-
fracţiuni economice cu produse petroliere. 

În urma acestor activităţi, 20 de persoane  au fost cercetate
pentru iniţiere şi aderare la un grup infracţional organizat, eva -
ziune fiscală şi spălare de bani. 

Activitatea infracţională a acestora a fost documentată de
către poliţişti şi procurori în perioada mai 2011- noiembrie 2012.
Din anchetă a rezultat faptul că grupul infracţional era format din

cinci persoane, specializate în evaziune fiscală şi spălare de bani
proveniţi din traficul ilicit de produse petroliere, fapte ce au pro-
dus un prejudiciu de 52.000.000 lei, echivalentul a aproximativ
12.000.000 euro. 

Pe numele membrilor grupului au fost înfiinţate mai multe
societăţi comerciale ce aveau ca obiect comerţul cu produse
petroliere. 

Membrii grupării conduceau societăţi - fantomă care se
aprovizionau cu subproduse petroliere pe care le revindeau drept
carburanţi auto către societăţile controlate de liderul grupului,
asociat şi administrator. 

La rândul său, acesta vindea marfa către beneficiari din ţară,
astfel încât la nivelul societăţilor amintite nu se mai plăteau ta xele
şi impozitele datorate bugetului de stat, nici accizele. 
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Cinci membri ai unui grup infracţional
organizat au fost prinşi în flagrant, în timp
ce introduceau în ţară 270 ml ketamină,
provenită din Bulgaria.

Folosită ca anestezic în domeniul me -
dical, pentru consumatorii de droguri ke-
 ta mina înseamnă detaşare absolută, magie,
extaz.

La data de 5 noiembrie a.c. poliţiştii
din cadrul B.C.C.O. Craiova - Serviciul
Antidrog şi procurorii D.I.I.C.O.T. - Ser-
viciul Teritorial Craiova, cu sprijinul
poliţiştilor din cadrul B.C.C.O. Bucureşti
- S.C.C.O. Giurgiu, al ofiţerilor D.G.I.P.I.
şi lucrătorilor I.T.P.F. Giurgiu, au organizat
şi desfăşurat un flagrant, în punctul de tre-
cere a frontierei Giurgiu. 

Rezultatul acestei acţiuni nu a întârziat,

fiind depistaţi cinci
membri ai unui grup
infracţional organizat,
care făceau trafic de
droguri de risc, pe ruta
Bulgaria — România. 

D. Doru, de 31 de
ani, B. Eugen, de 24
de ani, O. Alexandru,
de 24 de ani, I.
Alexandra, de 24 de
ani, şi D. Mădălina,
toţi din Bucureşti, au
fost prinşi in Punctul de Trecere a Fron-
tierei Giurgiu, în timp ce introduceau în
ţară 270 ml ketamină. 

Din cercetările poliţiştilor din cadrul
B.C.C.O. Craiova - Serviciul Antidrog  a

reieşit faptul că drogurile proveneau din
Bulgaria, localitatea Ruse, de unde fu se -
seră cumpărate cu 500 de euro şi urmau să
fie distribuite la clientela din Bucureşti şi
Craiova. 

Cei cinci au fost arestaţi pentru
săvârşirea infracţiunilor de introducere în
ţară de droguri de risc, trafic de droguri de
risc şi deţinere de droguri de risc, fapte
prevăzute şi pedepsite de art. 3 alin. 1, art.
2 alin. 1, respectiv art. 4 alin. 1 din Legea

143/2000 privind prevenirea şi comba -
terea traficului şi consumului ilicit de
droguri. 

Roxana GHEORGHIU PAP
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Poliţiştii bihoreni din cadrul Serviciului Rutier, împreună cu
colegii lor de la Asociaţia Română pentru Protejarea şi Re-
spectarea Drepturilor Victimelor, au ieşit, din nou, în teren, pen-
tru a-i sfătui pe conducătorii auto cu privire la conduita în trafic
în condiţii de iarnă. Pentru prevenirea unor situaţii nedorite, aces-
tora li s-a recomandat să respecte normele rutiere şi să adopte un

comportament precaut la
volan.

O altă informaţie
utilă, transmisă de către or-
ganizatorii intervenţiei po -
liţieneşti, a făcut trimitere
la echiparea corespunză-
toare a maşinilor şi, toto-
dată, adaptarea vitezei pen-
tru a reduce numărul acci-
dentelor, care produc tot
mai multe victime în ul-
timii ani.

“Perioada sezonu-
lui rece, frecvent caracteri-
zat prin temperaturi scăzute
şi căderi de precipitaţii,
când partea carosabilă este

de cele mai multe ori umedă şi alunecoasă, influenţează negativ
desfăşurarea traficului rutier. Pentru prevenirea unor situaţii ne-

dorite, recomandăm tuturor participanţilor în trafic să respecte
normele rutiere şi să adopte o conduită preventivă” a fost unul
dintre sfaturile inscripţionate pe pliantul oferit şoferilor.

Prin această campanie poliţiştii bihoreni doresc ca toţi par-
ticipanţii la trafic să conştientizeze pericolul şi să respecte
normele preventive pentru a reduce astfel numărul accidentelor,
mai frecvente în perioada sezonului rece, din cauza condiţiilor
atmosferice mai deosebite. 

Lena MITROI

Rezultatele unei operaţiunii de control
pan-europene, coordonate de TISPOL, la
care au participat  25 de ţări, printre care şi
România, arată că aproape 100.000 de con-
ducători auto şi pasageri au fost depistaţi
în timp ce nu purtau centura de siguranţă.

Din nefericire, în context internaţional,
cifrele arată că inconştienţa şoferilor se răs-
frânge, în genere, şi asupra celorlalte per-
soane transportate în autovehicule, dintre
cele 97.489 de persoane depistate, 3.539
fiind copii neasiguraţi cu centura sau alte
sisteme de retenţie. Restul de 93.950 de
abateri au fost săvârşite de ocupanţii adulţi
ai autoturismelor oprite în trafic cu această
ocazie. 

La nivelul naţional, au fost constatate
20758 abateri privind neutilizarea cen-

turilor de siguranţă sau a dispozitivelor
speciale, dintre cei depistaţi 20139 fiind
adulţi, iar 234 copii.

Comentând cu privire la rezultatele
obţinute, preşedintele TISPOL, Koen Ri-
cour a declarat: "Utilizarea centurilor de
siguranţă este singura metodă cu maximă
eficienţă în reducerea vătămărilor în cazul
coliziunilor dintre autovehicule. Experţii au
estimat că utilizarea sporită a centurilor de
siguranţă, ca urmare a legislaţiilor naţionale şi
a impunerii legii de către poliţie, a dus la re-
ducerea numărului deceselor cu peste 20%."

Studiile au evidenţiat, între altele, că uti-
lizarea sistemelor de retenţie pentru copii
poate avea o mare contribuţie la reducerea
gravităţii vătămărilor în accidentele rutiere,

precum şi faptul că un copil cu vârsta sub
patru ani are de zece ori mai multe şanse de
a fi ucis într-un accident de maşină, dacă nu
este asigurat. De aceea utilizarea centurii de
siguranţă nu este o chestiune de alegere, ci
ceva ce trebuie făcut de toţi pasagerii au-
tovehiculelor. 

Oprirea conducătorilor auto pentru neuti-
lizarea centurii de siguranţă oferă poliţiştilor
şi posibilitatea de a realiza alte verificări
specifice. De exemplu, în perioada des-
făşurării acţiunii, poliţiştii au depistat şi con-
statat şi abateri legate de imigraţia ilegală şi
traficul de fiinţe umane (41), posesia de
droguri (245), de arme de foc (15) şi bunuri
furate (25), precum şi 3.935 de alte infracţi-
uni. 

IInnccoonn[[ttiieenn]]`̀
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Echiparea ma[inilor, adaptarea vitezei
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La un spital de psihiatrie, telefonul
sună în timpul nopţii. O voce de bărbat în-
trebă: 

- Spuneţi-mi, vă rog, n-a scăpat ieri un
nebun din ospiciu? 

- Nu. Dar de ce întrebaţi? 
- Cineva a fugit astă noapte cu nevastă-

mea. 
�

La un proces legat de evaziunea fiscală
dintr-o companie, judecătorul întreabă:

- Inculpat, recunoaşteţi că aţi încercat
să scăpaţi de plata impozitelor şi taxelor
prin metoda descrisă mai devreme de
comisarul Gărzii Financiare?

- Sincer, nu, dar şi metoda descrisă de
dumnealui merită o oarecare atenţie.

�
Tatăl este chemat la şcoală: 
- Fiul dvs. a desenat pe bancă o muscă,

atât de bine de parcă era vie, şi mi-am
zdrobit pumnul tot încercând să o omor... 

- Ha!  Să mă fi văzut pe mine ieri: Am
intrat în baie şi în cadă era un crocodil pic-
tat, ca viu. De frică, am ieşit prin uşa pic-
tată pe perete.

�
Noaptea târziu. Soţul beat vine acasă,

faţa plină de ruj şi fond de ten... În prag
soţia furioasă. 

- Dragă, n-o să mă crezi! M-am bătut
cu un clovn!

�
Trei lilieci vampir discutau pe un bal-

con. Unul dintre ei zboară şi după un timp
se întoarce plin de sânge la gură
spunându-le celorlalţi doi:

- Aţi văzut turma aia de oi?
- Da!
- Acum nu mai este!
Zboară şi al doilea şi la fel, se întoarce

plin de sânge la gură.
- Aţi văzut turma aia de vaci?
- Da!
- Nici aia nu mai este!
Zboară şi al treilea şi se întoarce plin

de sânge la gură, apoi zice:
- Aţi văzut turnul ăla de Biserică?
- Da!
- Eu nu l-am văzut!

�
Un tip fură o gâscă şi o duce lângă lac

să o jumulească şi să o gătească. Cum ju-
mulea la biata pasăre, la un moment dat vin
doi poliţişti. Văzându-i în timp util, acesta
aruncă gâsca în lac. Poliţiştii îl întreabă :

- Ce faci omule aici ?
- Ce să fac? Aia face baie şi eu îi păzesc

ţoalele...
�

O tipă cumpără un dulap dintr-un ma -
gazin de fiţe. Îl montează imediat acasă.
Cum locuia într-un subsol, metroul trecând
în apropiere, dulapul se clătină şi se des-

face bucăţi. Îl mai montează o dată. Când
trece metroul, cade iar. Supărată se duce la
magazin şi cere un specialist să-l monteze.
Vine specialistul, îl montează, trece
metroul, cade dulapul. Specialistul îi zice
tipei: - O să mă bag în dulap şi aşa văd mai
bine din ce cauză cade dulapul. Între timp
vine soţul tipei şi tocmai admira dulapul.
Îl deschide şi-l vede pe specialist: - Ce
naiba cauţi în dulap? Păi am venit la ne -
vastă-ta că dacă-ţi zic că aştept metroul nu
mă crezi!

�
Bulă, la ora de geografie este întrebat

de profesoară:
Bulă, spune un afluent al lui Missis-

sippi.
-Oh, io?!
Corect, Bulă, dar se spune Ohio.
Spune şi capitala Japoniei.
-Tot io!?
-Da, Bulă, Tokyo. Ai luat 10, bravo!

�
Doi prieteni se întâlnesc:
- Bravo mă, felicitări! Am văzut că

te-ai împăcat cu nevastă-ta!
- Bă nu ne-am împacat, ce-ţi veni?
- Dar v-am vazut ieri împreună,

spărgeaţi lemne în curte!
- Da de unde, împărţeam mobila!

Marius POPESCU

Un tânăr din Tampa este acuzat de
plănuirea unui masacru la şcoala din lo-
calitate. 

Jared Cano s-a înregistrat pe telefon
prevestind o groază de evenimente care
urmau să se întâmple. 

Adolescentul a fost arestat în august
2011 şi acuzat de complot pentru punere
de bombă la Şcoala Liberă şi masacru
care, spun autorităţile, vor fi depăşit
numărul  victimelor de la Columbine şi
Virginia Tech. 

Săptămâna trecută, pro curorii
au distribuit presei o serie de
videoclipuri înregistrate de
Cano înainte de arestarea
sa.

"Care-i treaba? Eu
sunt Jared Cano", spune

el, filmându-se în dormitorul său. "Pentru
voi retardaţilor care nu ştiţi cine sunt, eu
sunt cel care a tras la Şcoala Libertatea din
Tampa, Florida. Ei bine, voi fi în câteva
luni". "Planul meu este de a pune o bombă
aici, la punctul A, aici, la punctul B, la C şi
D. Apoi ajung la intrarea laterală a şcolii la
7:24 şi bomba explodează la 7:26.".

"Credeţi că am ales să simt aşa?"
întreabă el. "Nu, ăsta e doar modul în
care mă simt, nu e nimic ce pot face
pentru asta. Nu e nimic, oricine ar face
ceva pentru mine,  doar aşteptaţi ca
aceasta să dezlănţuie." 

El spune că oamenii nu ar trebui să
dea vina pe părinţii săi. Cano a locuit cu
mama sa, care a divorţat atunci când
băiatul era mai mic. 

"Da, am avut o copilărie chinuită şi
mai mult a fost vina ei, dar eu nu-i port
pică pentru asta, bine?" spune el. "Ea a
făcut greşeli, toată lumea face greşeli."

Apoi, el a scoate un notebook şi spune
că vrea să parcurgă din nou planurile sale.
Arată apoi un desen cu cantina şcolii şi

cele patru puncte în care intenţionează să
pună bombe. 

"Biroul domnului Costanzo e chiar
aici. Am să-l omor". "Dna Carmody se
află aici. Am s-o omor.” spune Cano
arătând pe schiţă.

" Dl. Pere este aici, şi am să mă asigur
că nu moare, pentru că îmi place de el.” 

"... După aceea, e timp liber pentru
toţi”, spune el. "Am de gând să merg la
parcare şi de a trage pur şi simplu." şi fil-
mul se termină. 

În videoclipul următor, Cano
arată o o reţetă pentru produse

chimice explozive. 
Într-un alt film el

povesteşte planurile sale pen-
tru folosirea unui ceas cu
alarmă pentru a crea un deto-
nator. 

El reglează o alarmă pentru
7:26, moment la care

spune el că vrea ca
bombele să explodeze.
"Boom!", spune el. "Sunt toate
distruse." 

Într-un alt film, el  aprinde
un castron cu marijuana. 

"Eu deabia aştept să
mor, omule", spune el. Apoi
vorbeşte despre modul în
care  ar putea recruta un pri-
eten să i se alăture în com-
plot. După înregistrarea fil-
mului a trecut la fapte: au-
torităţile au spus că un prieten al lui
Cano a sunat la poliţie după ce teribilul
puşti a încercat să îl atragă în planul său
diabolic. Acesta este şi momentul în care

poliţia a fost avertizată cu privire la com-
plot. Poliţiştii au monitorizat un apel între
Cano şi prietenul său. Apoi l-au arestat pe

Cano în apartamentul său din New Tampa.
Din înregistrări e neclar dacă se re  ferea la
prietenul său, dar el spunea că e îngrijorat
că acesta îl va "turna" autorităţilor,
încheind cu "Sperăm că aceasta
funcţionează". 

În videoclipul cinci, Cano focalizează
camera pe un ziar căruia îi dă foc. În ziar
este un articol despre masacrul din Norve-
gia. "Am de gând să fac mai mult de atât",
"Columbine, Virginia Tech, nici una din-

tre ele nu mă va bate. Îi voi ucide pe toţi." 
“Am contracarat, probabil, un eveni-

ment catastrofic", a spus Jane Castor, şeful
Poliţiei Tampa într-o conferinţă de presă.

Cano nu a contestat acuzaţiile
prin care ameninţa să construiască un
dispozitiv distructiv şi plănuia să îl
amplaseze cu intenţia de a face rău. 

Avocatul lui a susţinut că
ameninţările Cano au fost goale şi că
el nu posedă materialele necesare
pentru realizarea acestui plan. 

Un judecător intenţionează să îl
judece pe Cano pe 5 decembrie a.c.

Fragmente preluate din ABC
News, Tampa Bay Times - membră a
Times    Publishing.

Marius POPESCU

O
serie de filme

din telefonul mobil
dezvăluie planul

unui adolescent să
arunce în aer o

şcoală 

Scenariu apocaliptic spulberat de telefonul mobil
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